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ค ำน ำ 

 ส ำนักงำนสถิติแห่งชำติ ได้ด ำเนินกำรส ำรวจควำมต้องกำรของประชำชน พ.ศ. 2564 (ของขวัญปีใหม่

ที่ต้องกำรจำกรัฐบำล)  โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือให้ภำครัฐได้รับฟังควำมคิดเห็นของประชำชนในเรื่องควำมเดือดร้อน   

และควำมต้องกำรที่จะให้รัฐบำลด ำเนินกำรช่วยเหลือ  รวมทั้งควำมเชื่อมั่น และควำมพึงพอใจที่มีต่อรัฐบำล 

เพ่ือเป็นข้อมูลให้รัฐบำลและหน่วยงำนที่เกี่ยวข้องน ำไปใช้เป็นแนวทำงในกำรติดตำม ประเมินผล และวำงแผน

ก ำหนดนโยบำยที่ตอบสนองต่อควำมต้องกำรของประชำชน 

 



 
 
 

ตามที่รัฐบาล ได้เข้ามาบริหารประเทศ และมีความมุ่งมั่น
ตั้งใจที่จะแกป้ัญหาสถานการณ์ต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นในประเทศ 
เช่น สถานการณ์โควิด - 19 ปัญหาน้้าท่วม ปัญหาฝุ่น PM 2.5 
เป็นต้น รวมทั้งรับฟังความคิดเห็น/ความต้องการของประชาชน 
และปัญหาปากท้อง ความเป็นอยู่ของประชาชนที่ต้องการ
ให้รัฐบาลเข้ามาช่วยเหลือ/ด้าเนินการแก้ไขปัญหา 
เพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนให้ดีขึ้น นั้น 

กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม โดยส ำนักงำน
สถิติแห่งชำติ จึงได้ด้าเนินการส้ารวจความต้องการ
ของประชาชน พ.ศ. 2564 เพื่อให้ประชาชนได้แสดง
ความคิดเห็น และมสี่วนร่วมสะท้อนปัญหาความเดือดร้อน 
ความต้องการที่จะให้รัฐบาลด้าเนินการช่วยเหลือในเรื่อง
ต่าง ๆ และเป็นข้อมูลให้รัฐบาล/หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
เช่น กระทรวงมหาดไทย กระทรวงการคลัง กระทรวง
สาธารณสุข และหน่วยงานท้องถิ ่น เป็นต้น น้าไปใช้
เป็นแนวทางในการติดตาม ประเมินผล และวางแผน
ก้าหนดนโยบายที่ตอบสนองต่อความต้องการของ
ประชาชนได้  โดยใช้วิธีส้ารวจด้วยตัวอย่าง Stratified 
Three – stage Sampling  และส่งเจ้าหน้าที่ของ
ส้านักงานสถิติแห่งชาติไปสัมภาษณ์สมาชิกในครัวเรือน ที่มี
อายุ 15 ปีขึ้นไปทุกจังหวัดทั่วประเทศ ครัวเรือนละ 1 ราย 
ได้จ้านวนตัวอย่างทั้งสิ้น 46,600 ราย ระหว่างวันที่ 23 
พฤศจิกายน – 8 ธันวาคม 2563 
1. ควำมต้องกำรให้รัฐบำลด ำเนินกำรเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่

ในปี 2564 
 ประชาชนร้อยละ 79.4 ระบุว่าต้องการให้รัฐบาล
ด้าเนินการแก้ปัญหาแก้ปัญหาค่าครองชีพสูง ได้แก่ ควบคุม
ราคาสินค้าอุปโภค - บริโภค ลดค่าไฟฟ้า ค่าน้้าประปา 
เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564 มากที่สุด  รองลงมาได้แก่ 
เพ่ิมมาตรการ/สวัสดิการต่าง ๆ เช่น โครงการคนละครึ่ง  
เพ่ิมเงินผู้มีรายได้น้อย เพ่ิมเบี้ยยังชีพคนชรา/ผู้พิการ เป็นต้น 
(ร้อยละ 27.1)  แก้ปัญหาด้านการเกษตร เช่น จัดหาตลาด
รองรับผลผลิต แก้ปัญหาราคาพืชผลตกต่้า เป็นต้น 
(ร้อยละ 19.7)  แก้ปัญหาการว่างงาน (ร้อยละ 15.1)  
และชดเชยรายได้ที่สูญเสียจากสถานการณ์โควิด - 19 
เช่น การถูกลดเงินเดือน ลดชั่วโมงการท้างาน เป็นต้น 
(ร้อยละ 12.9)  เป็นต้น 

 
 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค 
ระบุว่าต้องการให้รัฐบาลด้าเนินการมากที่สุดในเรื่อง
แก้ปัญหาค่าครองชีพสูง ได้แก่ ควบคุมราคาสินค้าอุปโภค - 
บริโภค ลดค่าไฟฟ้า ค่าน้้าประปา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

บทสรปุส ำหรับผูบ้ริหำร 
กำรส ำรวจควำมต้องกำรของประชำชน พ.ศ. 2564 

(ของขวัญปีใหม่ทีต่้องกำรจำกรัฐบำล) 

แผนภูมิ 1 ร้อยละของประชาชน  จ้าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับ
เรื่อง1/ ท่ีต้องการให้รัฐบาลด้าเนินการเพื่อเป็นของขวัญ
ปีใหม่ในปี 2564 ใน 5 อันดับแรก  ท่ัวประเทศและภาค 

 

 

79.4 

27.1 19.7 15.1 12.9 

ทั่วประเทศ 
ร้อยละ กทม. 

ร้อยละ 

 

79.6 

18.2 14.5 13.6 13.4 

เร่ือง เร่ือง 

 

81.8 

26.1 
14.9 12.2 10.2 

กลำง 
 

ตะวันออก ร้อยละ ร้อยละ 

 

81.1 

18.2 15.7 13.5 12.1 12.1 

เร่ือง เร่ือง 

 

76.8 

28.4 26.7 
14.1 13.5 

เหนือ ต.อ.น. ร้อยละ 

 

76.7 

30.6 27.3 
17.1 15.5 

ร้อยละ 

เร่ือง เร่ือง 

 

81.4 

24.9 22.8 17.0 11.7 

ใต ้ ใต้ชำยแดน 
 

ร้อยละ ร้อยละ 

 

86.3 

42.9 
30.9 

12.0 10.4 
เร่ือง เร่ือง 

แก้ปัญหาค่าครองชีพสูง ได้แก่ ควบคุมราคาสินค้าอุปโภค - บริโภค ลดค่าไฟฟ้า 
ค่าน้้าประปา 
เพิ่มมาตรการ/สวัสดิการต่างๆ เช่น โครงการคนละครึ่ง เพิ่มเงินผู้มีรายได้น้อย 
เพิ่มเบี้ยยังชีพคนชรา/ผู้พิการ เป็นต้น 

แก้ปัญหาด้านการเกษตร เช่น จัดหาตลาดรองรับผลผลิต แก้ปัญหาราคาพืชผลตกต้่า  
เป็นต้น 

แก้ปัญหาการว่างงาน 

ชดเชยรายได้ที่สูญเสียจากสถานการณ์โควิด - 19 เช่น การถูกลดเงินเดือน 
ลดชั่วโมงการท้างาน เป็นต้น 
แก้ปัญหาหนี้สินในระบบ/นอกระบบ 

ปรับปรุงสาธารณูปโภค เช่น ถนน รถโดยสารประจ้าทาง เป็นต้น 

แก้ปัญหายาเสพติด 

แก้ปัญหาความขัดแย้งทางการเมือง/ปฏิรูปการเมือง 

หมำยเหตุ  :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 ค้าตอบ 
 



จ 

2. ควำมเดือดร้อนที่ได้รับในรอบปี 2563 ที่ผ่ำนมำ 
 ในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา ประชาชนร้อยละ 75.2 ระบุว่า
ได้รับความเดือดร้อนมากที่สุด ในเรื่องค่าครองชีพสูง เช่น 
สินค้าอุปโภคบริโภคราคาแพง ค่าใช้จ่ายในการเดินทางสูง 
เป็นต้น  รองลงมาคือ ปัญหาจากการท้าเกษตรกรรม เช่น 
ต้นทุนสูง ผลผลิตราคาตกต่้า โรคระบาด และผลผลิตเสียหาย 
เป็นต้น (ร้อยละ 40.4)  ไม่มีเงินทุนในการประกอบอาชีพ 
(ร้อยละ 27.8)  รายได้ไม่เพียงพอกับรายจ่าย/รายได้ลดลง 
(ร้อยละ 19.8)  หนี้สินในระบบ/นอกระบบ (ร้อยละ 15.0)  
และว่างงาน/ตกงาน (ร้อยละ 10.7) เป็นต้น 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค
ระบุว่าได้รับความเดือดร้อนมากที่สุดในเรื่องค่าครองชีพสูง 
เช่น สินค้าอุปโภคบริโภคราคาแพง ค่าใช้จ่ายในการเดินทางสูง 
เป็นต้น (ประมาณร้อยละ 71 – 81) 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

3. ควำมพึงพอใจของประชำชนที่มีต่อรัฐบำลในกำร
แก้ไขปัญหำต่ำง ๆ ของประเทศ 

 ประชาชนร้อยละ 45.5 ระบุว่ามีความพึงพอใจ
ต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ของประเทศในระดับ
มาก – มากที่สุด (พึงพอใจมากที่สุดร้อยละ 6.9  และ
พึงพอใจมากร้อยละ 38.6)  ร้อยละ 41.3 ระบุว่า
มีความพึงพอใจปานกลาง  และร้อยละ 11.2 ระบุว่า
มีความพึงพอใจในระดับน้อย – น้อยที่สุด (พึงพอใจน้อย
ร้อยละ 8.7  และพึงพอใจน้อยที่สุดร้อยละ 2.5)  ในขณะที่
ประชาชนอีกร้อยละ 2.0 ระบุว่าไม่พึงพอใจ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.4 

21.3 20.9 15.3 15.0 

แผนภูมิ 2 ร้อยละของประชาชน  จ้าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับ
เรื่อง1/ ท่ีได้รับความเดือดร้อนในรอบปี 2563 ท่ีผ่านมา 
ใน 5 อันดับแรก  ท่ัวประเทศและภาค 

 

 

75.2 
40.4 

27.8 19.8 15.0 

ทั่วประเทศ 
ร้อยละ กทม. ร้อยละ 

เร่ือง เร่ือง 

กลำง 
 

 

78.6 

28.1 24.2 18.6 14.1 

ตะวันออก ร้อยละ ร้อยละ 

 

78.4 

30.3 24.4 24.0 
12.2 

 

71.3 
43.1 

23.9 19.9 15.5 

เร่ือง เร่ือง 

เหนือ ร้อยละ ต.อ.น. ร้อยละ 

 

71.9 61.4 

29.0 17.8 15.6 

เร่ือง เร่ือง 

 

77.4 
48.3 

27.8 18.1 13.8 

ใต ้ ใต้ชำยแดน 
 

ร้อยละ ร้อยละ 

 

78.4 
55.9 

38.9 
23.3 18.2 

เร่ือง เร่ือง 

ค่าครองชีพสูง เช่น สินค้าอุปโภคบริโภค ค่าใช้จ่ายในการเดินทางสูง เป็นต้น 

ปัญหาจากการท้าการเกษตร เช่น ต้นทุนสูง ผลผลิตราคาตกต้่า เป็นต้น 

ไม่มีเงินทุนในการประกอบอาชีพ 

 

รายได้ไม่เพียงพอกับรายจ่าย/รายได้ลดลง 

หนี้สินในระบบ/นอกระบบ 

หมำยเหตุ  :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 ค้าตอบ 
 

ว่างงาน/ตกงาน 

แผนภูมิ 3 ร้อยละของประชาชน  จ้าแนกตามระดับความพึงพอใจ
ต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  ท่ัวประเทศ
และภาค 

ร้อยละ ภำค 
45.5 41.3 11.2 2.0 

ทั่วประเทศ 

39.7 33.9 19.5 6.9 

กทม. 

44.5 41.5 11.2 2.8 

กลำง 

40.3 44.6 13.1 2.0 
ตะวันออก 

46.0 40.8 11.2 2.0 
เหนือ 

47.1 38.8 12.3 1.8 
ต.อ.น. 

60.7 31.7 7.0 0.6 
ใต ้

63.0 30.7 6.2 0.1 
ใต้ชำยแดน 

มำก – มำกที่สุด ปำนกลำง 

ไม่พึงพอใจ น้อย – น้อยที่สุด 



ฉ 

4. ควำมเชื่อม่ันต่อกำรด ำเนินงำนของรัฐบำล 
 ประชาชนร้อยละ 47.2 ระบุว่ามีความเชื่อมั่น
ต่อการด้าเนินงานของรัฐบาลในระดับมาก – มากที่สุด 
(เชื่อมั่นมากที่สุดร้อยละ 6.9  และเชื่อมั่นมากร้อยละ 
40.3)  ร้อยละ 40.4 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นปานกลาง  
และร้อยละ 10.4 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นในระดับน้อย – น้อย
ที่สุด (เชื่อมั่นน้อยร้อยละ 8.1  และเชื่อมั่นน้อยที่สุด ร้อย
ละ 2.3)  ในขณะที่ประชาชนอีกร้อยละ 2.0 ระบุว่าไม่
เชื่อมั่น 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ส้าหรับข้อมูลผู้ตอบสัมภาษณ์เป็นชายร้อยละ 48.6  
เป็นหญิงร้อยละ 51.4  มีอายุ 15 – 19 ปีร้อยละ 2.4  
อายุ 20 – 29 ปีร้อยละ 10.9  อายุ 30 – 39 ปีร้อยละ 16.8  
อายุ 40 – 49 ปีร้อยละ 23.5  อายุ 50 – 59 ปีร้อยละ 25.2  
และตั้งแต่อายุ 60 ปีขึ้นไปร้อยละ 21.2  ระดับการศึกษา
ต่้ากว่าระดับปริญญาตรีร้อยละ 87.8 และปริญญาตรีขึ้นไป
ร้อยละ 12.2  ประกอบอาชีพเป็นข้าราชการ พนักงาน 
ลูกจ้างของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจร้อยละ 9.2  พนักงาน/
ลูกจ้างเอกชนร้อยละ 19.7  ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว
ร้อยละ 25.8  เกษตรกรร้อยละ 22.8  รับจ้างทั่วไป/
ขับรถรับจ้าง/กรรมกรร้อยละ 8.2  นักเรียน/นักศึกษา
ร้อยละ 2.5  ส้าหรับผู้ที่ว่างงาน/ไม่มีงานท้าร้อยละ 1.5  
ข้าราชการบ้านาญ/เกษียณอายุราชการร้อยละ 1.8  และ
อ่ืนๆ เช่น พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉย ๆ) ชรา เป็นต้น 
ร้อยละ 8.5  รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือนไม่เกิน 
10,000 บาทร้อยละ 26.5  รายได้ 10,001 – 30,000 บาท
ร้อยละ 56.4  รายได้ 30,001 – 100,000 บาทร้อยละ 16.7  
และมากกว่า 100,000 บาทร้อยละ 0.4 
 

แผนภูมิ 4 ร้อยละของประชาชน  จ้าแนกตามระดับความเชื่อมั่น
ต่อการด้าเนินงานของรัฐบาล  ท่ัวประเทศและภาค 

ร้อยละ ภำค 

ทั่วประเทศ 
47.2 40.4 10.4 2.0 

กทม. 

กลำง 

34.2 18.8 6.5 40.5 

47.6 9.8 39.6 3.0 

41.4 45.4 11.6 1.6 
ตะวันออก 

46.9 40.5 10.7 1.9 
เหนือ 

39.7 11.9 46.6 1.8 
ต.อ.น. 

63.8 29.8 5.8 0.6 
ใต ้

61.8 31.3 6.8 0.1 
ใต้ชำยแดน 

มำก – มำกที่สุด ปำนกลำง 

น้อย – น้อยที่สุด ไม่เชื่อมั่น 
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บทท่ี 1 
บทน ำ 

1.1 ควำมเป็นมำและวัตถุประสงค์ 
 ตามที่รัฐบาลได้เข้ามาบริหารประเทศ และมีความมุ่งมั่นตั้งใจที่จะแก้ปัญหาสถานการณ์ต่างๆ ที่เกิดขึ้น
ในประเทศ เช่น สถานการณ์โควิด - 19 ปัญหาน้้าท่วม ปัญหาฝุ่น PM 2.5 เป็นต้น รวมทั้งรับฟังความคิดเห็น/
ความต้องการของประชาชน และปัญหาปากท้อง ความเป็นอยู่ของประชาชนที่ต้องการให้รัฐบาลเข้ามา
ช่วยเหลือ/ด้าเนินการแก้ไขปัญหา เพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนให้ดีขึ้น นั้น 

 กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม โดยส ำนักงำนสถิติแห่งชำติ ได้ด้าเนินการส้ารวจความต้องการ
ของประชาชน พ.ศ. ๒๕๖๔ เพ่ือให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นและมีส่วนร่วมสะท้อนปัญหาความเดือดร้อน  
ความต้องการที่จะให้รัฐบาลด้าเนินการช่วยเหลือในเรื่องต่างๆ และเป็นข้อมูลให้รัฐบาล/หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น 
กระทรวงมหาดไทย กระทรวงการคลัง กระทรวงสาธารณสุข และหน่วยงานท้องถิ่น เป็นต้น น้าไปใช้เป็น
แนวทางในการติดตาม และวางแผนก้าหนดนโยบายที่ตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน 

1.2 กำรน ำข้อมูลไปใช้ประโยชน์ 

 ข้อมูลที่ได้จากการส้ารวจครั้งนี้ ผู้ใช้ทั้งภาครัฐและภาคประชาชน สามารถน้าไปใช้ประโยชน์ได้  ดังนี้ 

 ภำครัฐ : รับทราบปัญหาความเดือดร้อน และความต้องการของประชาชน  เพ่ือวางแผน และก้าหนด
นโยบายในการช่วยเหลือและแก้ไขปัญหาให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิต ความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น และตรงกับความต้องการ
ของประชาชน 

 ภำคประชำชน : สะท้อนปัญหาในด้านต่างๆ ทั้งเศรษฐกิจ สังคม สิ่งแวดล้อม  และความต้องการที่จะให้รัฐบาล 
ได้ทราบข้อเท็จจริงในเรื่องต่างๆ  เพ่ือเป็นประโยชน์ต่อการวางแผน ก้าหนดนโยบายที่ตอบสนองต่อความต้องการ 
และแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนไดอ้ย่างแท้จริง 

 
   

 



บทท่ี 2 
ระเบียบวิธีสถิต ิ

2.1 คุ้มรวม 

ตามกรอบการส ารวจ ก าหนดให้คุ้มรวมคือประชาชนที่มีอายุ 15 ปีขึ้นไปในครัวเรือนส่วนบุคคลทั่วประเทศ 
การส ารวจครั้งนี้ ไม่รวมผู้ที่อาศัยอยู่ในครัวเรือนคนงานที่มีคนงานมาอาศัยอยู่รวมกันในสถานที่ที่นายจ้างจัดหาให้
โดยไม่เสียค่าท่ีพัก รวมทั้งผู้ที่อาศัยอยู่ในครัวเรือนสถาบัน เช่น เรือนจ า ค่ายทหาร โรงแรม วัด หอพักนักเรียน
นักศึกษา เป็นต้น 

2.2 แผนการเลือกตัวอย่าง 

การส ารวจครั้งนี้เป็นการส ารวจด้วยตัวอย่าง โดยใช้แผนการเลือกตัวอย่างแบบ Stratified Three-stage 
Sampling ซ่ึงก าหนดให้เขตแจงนับ (EA) เป็นหน่วยตัวอย่างขั้นที่หนึ่ง ครัวเรือนส่วนบุคคลที่มีสมาชิกอายุ 15 ปีขึ้นไป
เป็นหน่วยตัวอย่างขั้นที่สอง และสมาชิกท่ีมีอายุ 15 ปีขึ้นไปในครัวเรือนส่วนบุคคลเป็นหน่วยตัวอย่างขั้นที่สาม 

2.2.1 การจัดสตราตัม  

ก าหนดให้กรุงเทพมหานครและจังหวัดเป็นสตราตัม ซึ่งมีทั้งสิ้น 77 สตราตัม และในแต่ละสตราตัม 
(ยกเว้นกรุงเทพมหานคร) ได้ท าการแบ่งออกเป็น 2 สตราตัมย่อย ตามลักษณะการปกครองของกรมการปกครอง 
คือ ในเขตเทศบาล และนอกเขตเทศบาล 

2.2.2 ขนาดตัวอย่าง 

ในแต่ละสตราตัม หรือแต่ละจังหวัด (ยกเว้นกรุงเทพมหานคร) ก าหนด EA ตัวอย่าง จ านวน 60 EA 
ส่วนกรุงเทพมหานคร ก าหนด EA ตัวอย่าง จ านวน 100 EA และก าหนดครัวเรือนส่วนบุคคลตัวอย่างที่มี  
สมาชิกอายุ 15 ปีขึ้นไป EA ละ 10 ครัวเรือน ในแต่ละครัวเรือนส่วนบุคคลตัวอย่าง ก าหนดให้สมาชิกอายุ 15 ปีขึ้นไป   
1 คน เป็นผู้ให้ข้อมูล ได้ขนาดตัวอย่าง ดังตาราง 

 

ภาค 
ขนาดตัวอย่าง 

EA ครัวเรือน 
ประชาชนทีม่ีอายุ    

15 ปีขึ้นไป 

1. กรุงเทพมหานคร 100 1,000 1,000 

2. กลาง (ไม่รวม กทม.) 1,020 10,200 10,200 

3. ตะวันออก 480 4,800 4,800 

4. เหนือ 1,020 10,200 10,200 

5. ตะวันออกเฉียงเหนือ 1,200 12,000 12,000 

6. ใต ้ 660 6,600 6,600 

7. ใตช้ายแดน 180 1,800 1,800 

รวมท่ัวประเทศ 4,660 46,600 46,600 
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2.2.3 วิธีการเลือกหน่วยตัวอย่าง 

 หน่วยตัวอย่างขั้นที่หนึ่ง ก าหนดให้ EA เป็นหน่วยตัวอย่างขั้นที่หนึ่ง โดยในแต่ละสตราตัมย่อย 
หรือแต่ละเขตการปกครอง ได้ท าการเลือก EA ตัวอย่าง อย่างอิสระต่อกัน โดยให้ความน่าจะเป็นในการเลือก
เป็นปฏิภาคกับจ านวนครัวเรือนทั้งสิ้นของ EA นั้นๆ 

 หน่วยตัวอย่างขั้นที่สอง ในแต่ละ EA ตัวอย่าง ได้ท าการเลือกครัวเรือนส่วนบุคคลตัวอย่าง 
ที่มีสมาชิกอายุ 15 ไปขึ้นไป ด้วยวิธีการเลือกตัวอย่างแบบมีระบบ EA ละ 10 ครัวเรือน 

 หน่วยตัวอย่างขั้นที่สาม ในแต่ละครัวเรือนส่วนบุคคลตัวอย่างที่มีสมาชิกอายุ 15 ปีขึ้นไป     
ได้ท าการเลือกสมาชิกตัวอย่างที่มีอายุ 15 ปีขึ้นไป ด้วยวิธีการเลือกตัวอย่างแบบสุ่มอย่างง่าย ครัวเรือนละ 1 คน 
เพ่ือท าการสัมภาษณ์ในรายละเอียด 

2.3 เครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล 

การส ารวจครั้งนี้ใช้แบบสอบถามเป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล โดยเก็บรวบรวมข้อมูลรายละเอียด
ตามแบบสอบถามด้วยวิธีการสัมภาษณ์หน่วยตัวอย่างซึ่งเป็นประชาชนอายุ 15 ปีขึ้นไป แล้วบันทึกข้อมูล     
ด้วยเครื่อง Tablet 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบสัมภาษณ์ ได้แก่ เพศ อายุ ระดับการศึกษาสูงสุด สถานภาพการท างาน 
และรายได้ของครัวเรือน 

ตอนที่ 2  ความต้องการให้รัฐบาลด าเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564 ความเดือดร้อนที่ชุมชน/
หมู่บ้านได้รับในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา  ความเชื่อมั่นต่อการด าเนินงานของรัฐบาล และความพึงพอใจต่อรัฐบาล 
ในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  

2.4 วิธีการเก็บรวบรวมข้อมูล 

เก็บรวบรวมข้อมูลรายละเอียดในแบบสอบถาม ด้วยวิธีการสัมภาษณ์หน่วยตัวอย่าง ซึ่งเป็นประชาชน
อายุ 15 ปีขึ้นไป  แล้วบันทึกข้อมูลลงในเครื่อง Tablet  ระหว่างวันที่ 23 พฤศจิกายน – 8 ธันวาคม 2563 

2.5 การน าเสนอผลการส ารวจ 

ก าหนดให้การน าเสนอผลการส ารวจเป็นระดับจังหวัด (ไม่จ าแนกเขตการปกครอง) ส่วนในระดับภาค 
(กรุงเทพมหานคร ภาคกลาง (ไม่รวมกรุงเทพมหานคร) ภาคตะวันออก ภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
ภาคใต้ ภาคใต้ชายแดน) และระดับทั่วประเทศ ได้เสนอผลในระดับเขตการปกครอง คือ ในเขตเทศบาล และ
นอกเขตเทศบาล 

2.6  การประมาณค่าสถิติ 

ใช้โปรแกรมส าเร็จรูปทางสถิติในการประมาณผลส าหรับการส ารวจ เพ่ือน าเสนอค่าร้อยละของผู้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามลักษณะที่ต้องการศึกษา ในระดับภาค และระดับประเทศ โดยมีการถ่วงน้ าหนัก   
ตามระดับการน าเสนอผลการส ารวจให้สอดคล้องกับสัดส่วนของจ านวนประชาชนในคุ้มรวม 



บทท่ี 3 
สรุปผลการส ารวจ 

3.1 ความต้องการให้รัฐบาลด าเนินการเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564 

 ประชาชนร้อยละ 79.4 ระบุว่าต้องการให้รัฐบาลด าเนินการแก้ปัญหาแก้ปัญหาค่าครองชีพสูง ได้แก่ 
ควบคุมราคาสินค้าอุปโภค - บริโภค ลดค่าไฟฟ้า ค่าน  าประปา เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564 มากที่สุด  
รองลงมาได้แก่ เพ่ิมมาตรการ/สวัสดิการต่างๆ เช่น โครงการคนละครึ่ง เพ่ิมเงินผู้มีรายได้น้อย เพ่ิมเบี ยยังชีพ
คนชรา/ผู้พิการ เป็นต้น (ร้อยละ 27.1)  แก้ปัญหาด้านการเกษตร เช่น จัดหาตลาดรองรับผลผลิต แก้ปัญหาราคา
พืชผลตกต่ า เป็นต้น (ร้อยละ 19.7)  แก้ปัญหาการว่างงาน (ร้อยละ 15.1)  ชดเชยรายได้ที่สูญเสียจาก
สถานการณ์โควิด - 19 เช่น การถูกลดเงินเดือน ลดชั่วโมงการท างาน เป็นต้น (ร้อยละ 12.9)  แก้ปัญหาหนี สิน
ทั งในระบบและนอกระบบ (ร้อยละ 12.6)  และปรับปรุงสาธารณูปโภค เช่น ถนน รถโดยสารประจ าทาง เป็นต้น 
(ร้อยละ 10.4)  เป็นต้น 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แก้ปัญหาค่าครองชีพสูง
ได้แก่ ควบคุมราคาสินค้า
อุปโภค - บริโภค ลดค่า
ไฟฟ้า ค่าน  าประปา 

เพิ่มมาตรการ/สวัสดิการต่างๆ 
เช่น โครงการคนละครึ่ง เพิ่มเงิน
ผู้มีรายได้น้อย เพิ่มเบี ยยังชีพ
คนชรา/ผู้พิการ เป็นต้น แก้ปัญหาด้านการเกษตร           

เช่น จัดหาตลาดรองรับผลผลิต   
แก้ปัญหาราคาพืชผลตกต่ า เป็นต้น 

แก้ปัญหาการว่างงาน 

ชดเชยรายได้ท่ีสูญเสียจาก
สถานการณ์โควิด - 19 เช่น 
การถูกลดเงินเดือน ลดชั่วโมง
การท างาน เป็นต้น 

ปรับปรุงสาธารณูปโภค เช่น  
ถนน รถโดยสารประจ าทาง 
เป็นต้น 

แผนภูมิ 1 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับความต้องการให้รัฐบาลด าเนินการ
เพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564  ใน 10 อันดับแรก 

 

เรื่อง1/ ทีต่้องการให้รัฐบาลด าเนินการ 

จัดหาแหล่งเงินทุนดอกเบี ยต่ า 

79.4% 

27.1% 

19.7% 

15.1% 

12.9% 

12.6% 

10.4% 

9.7% 

แก้ปัญหายาเสพติด 

 

แก้ปัญหาหนี สินในระบบ/นอกระบบ 

6.9% 

จัดสรรท่ีดินท ากิน/
จัดหาสถานท่ีขายของ 

5.4% 

หมายเหตุ : 1/  ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ 
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 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค ระบุว่าต้องการให้รัฐบาลด าเนินการมากที่สุดในเรื่อง
แก้ปัญหาค่าครองชีพสูง ได้แก่ ควบคุมราคาสินค้าอุปโภค - บริโภค ลดค่าไฟฟ้า ค่าน  าประปา  เพ่ือเป็น
ของขวัญปีใหม่ในปี 2563 (ประมาณร้อยละ 77 - 86)  รองลงมาคือ เพ่ิมมาตรการ/สวัสดิการต่างๆ เช่น    
โครงการคนละครึ่ง เพ่ิมเงินผู้มีรายได้น้อย เพ่ิมเบี ยยังชีพคนชรา/ผู้พิการ เป็นต้น (ประมาณร้อยละ 18 – 31)   

ตาราง 1 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนินการเพ่ือเป็น
ของขวัญปีใหม่ในปี 2564  เป็นรายภาค 

เรื่อง1/ ที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนินการ ทั่ว
ประเทศ 

ภาค 

กทม. กลาง ตะวันออก เหนือ 
ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 
ใต้

ชายแดน 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

 แสดงความคิดเห็น 99.7 99.5 99.8 99.9 99.5 99.8 99.6 99.9 

 แก้ปัญหาค่าครองชีพสูง  ได้แก่ ควบคุม
ราคาสินค้าอุปโภค - บริโภค ลดค่าไฟฟ้า 
ค่าน  าประปา 

79.4 79.6 81.8 81.1 76.8 76.7 81.4 86.3 

 เพิ่มมาตรการ/สวัสดิการต่างๆ เช่น   
โครงการคนละครึ่ง เพิ่มเงินผู้มีรายได้น้อย 
เพิ่มเบี ยยังชีพคนชรา/ผู้พิการ เป็นต้น 

27.1 18.2 26.1 18.2 28.4 30.6 24.9 42.9 

 แก้ปัญหาด้านการเกษตร เช่น จัดหาตลาด
รองรับผลผลิต แก้ปัญหาราคาพืชผลตกต่ า 
เป็นต้น 

19.7 0.8 10.1 12.1 26.7 27.3 22.8 10.4 

 แก้ปัญหาการว่างงาน 15.1 14.5 12.2 13.5 14.1 15.5 17.0 30.9 

 ชดเชยรายไดท่ี้สูญเสียจากสถานการณ์   
โควิด - 19 เช่น การถูกลดเงินเดือน     
ลดชั่วโมงการท างาน เป็นต้น 

12.9 13.6 14.9 15.7 12.5 11.5 11.7 9.2 

 แก้ปัญหาหนี สินทั งในระบบและนอกระบบ 12.6 8.7 10.2 10.8 13.5 17.1 10.5 7.0 

 ปรับปรุงสาธารณูปโภค เช่น ถนน       
รถโดยสารประจ าทาง เป็นต้น 

10.4 9.1 10.0 12.1 10.0 10.1 11.4 9.8 

 จัดหาแหล่งเงินทุนดอกเบี ยต่ า 9.7 7.9 9.0 8.3 8.1 13.2 9.3 6.5 

 แก้ปัญหายาเสพติด 6.9 8.9 7.0 5.3 3.9 8.3 8.1 12.0 

 จัดสรรท่ีดินท ากิน/จัดหาสถานท่ีขายของ 5.4 3.3 4.9 6.0 5.6 4.6 7.4 7.1 

 แก้ปัญหาความขัดแย้งทางการเมือง/
ปฏิรูปการเมือง 

5.0 13.4 5.8 6.6 4.3 4.1 3.8 2.0 

 ให้สวัสดิการรักษาพยาบาลฟรี  ปรับปรุง
การบริการให้เท่าเทียม และครอบคลุม
ทุกพื นท่ี 

4.1 9.8 4.8 5.9 3.0 2.4 5.0 3.1 

 บังคับใช้กฎหมายอย่างจริงจัง 3.4 5.7 4.2 3.6 2.6 2.7 3.7 3.2 
 



7 

ตาราง 1 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนินการเพ่ือเป็น
ของขวัญปีใหม่ในปี 2564  เป็นรายภาค (ต่อ) 

เรื่อง1/ ที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนินการ ทั่ว
ประเทศ 

ภาค 

กทม. กลาง ตะวันออก เหนือ 
ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 
ใต้

ชายแดน 

 ให้ทุนการศึกษา/ให้กู้เงินเพื่อการศึกษา 2.7 2.2 3.1 2.8 2.6 2.1 3.0 3.7 

 แก้ปัญหาทุจริตคอร์รัปชันในภาครัฐ 2.6 4.7 3.1 3.9 2.1 1.9 2.3 2.7 

 แก้ปัญหาความไม่เท่าเทียม/ไม่เสมอภาค 2.3 4.4 2.2 4.6 1.9 1.8 1.8 1.8 

 ลดค่าประกันสังคม/ลดภาษีผู้มีเงินได้ 2.0 4.7 2.9 3.5 1.5 1.0 1.6 1.9 

 จัดหาท่ีอยู่อาศัยราคาถูก 1.6 4.1 2.1 2.8 0.9 0.8 1.9 2.4 

 กระตุ้นเศรษฐกิจ ได้แก่ ส่งเสริมการลงทุน  
การส่งออก และการท่องเท่ียว 

1.6 1.5 1.6 1.7 1.0 1.0 3.6 1.0 

 แก้ปัญหาล็อตเตอรี่เกินราคา/หวยเถื่อน 1.5 2.5 1.3 1.5 1.6 2.0 0.9 0.6 

 แก้ปัญหาสิ่งแวดล้อม เช่น แก้ปัญหามลพิษ 
น  าท่วม ขยะ ภาวะโลกร้อน เป็นต้น 

1.4 2.7 1.6 1.5 1.6 0.6 2.3 0.3 

 แก้ปัญหาการจราจรติดขัด 0.9 9.3 1.5 0.9 0.2 0.2 0.4 0.1 

 อื่น  ๆเช่น แก้ปัญหาความไม่สงบใน 3 จังหวัด
ชายแดนภาคใต ้แรงงานต่างด้าว โรคโควิด 19 
เป็นต้น 0.6 1.3 0.5 0.7 0.3 0.2 0.8 4.4 

 ไม่แสดงความคิดเห็น 0.3 0.5 0.2 0.1 0.5 0.2 0.4 0.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ : 1/  ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ 
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3.2 ความเดือดร้อนที่ได้รับในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา 

 ในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา ประชาชนร้อยละ 75.2 ระบุว่าได้รับความเดือดร้อนมากที่สุด  ในเรื่องค่าครองชีพสูง 
เช่น สินค้าอุปโภคบริโภคราคาแพง ค่าใช้จ่ายในการเดินทางสูง เป็นต้น   รองลงมาคือ ปัญหาจากการท า
เกษตรกรรม เช่น ต้นทุนสูง ผลผลิตราคาตกต่ า โรคระบาด และผลผลิตเสียหาย เป็นต้น (ร้อยละ 40.4)  ไม่มีเงินทุน
ในการประกอบอาชีพ (ร้อยละ 27.8)  รายได้ไม่เพียงพอกับรายจ่าย/รายได้ลดลง (ร้อยละ 19.8)  หนี สินในระบบ/    
นอกระบบ (ร้อยละ 15.0)  และว่างงาน/ตกงาน (ร้อยละ 10.7)  เป็นต้น 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

แผนภูมิ 2 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับความเดือดร้อนที่ได้รับในรอบปี 2563       
ที่ผ่านมา  ใน 10 อันดับแรก 

เรื่อง1/ ที่ได้รับความเดือดร้อน 

ค่าครองชีพสูง เช่น สินค้า
อุปโภคบริโภค ค่าใช้จ่าย 
ในการเดินทางสูง เป็นต้น 

ปัญหาจากการท าเกษตรกรรม 
เช่น ต้นทุนสูง ผลผลิตราคาตกต่ า  
เป็นต้น 

ไม่มีเงินทุนในการประกอบอาชีพ 

รายได้ไม่เพียงพอกับรายจ่าย/
รายได้ลดลง 

ว่างงาน/ตกงาน 

 75.2% 

หนี สินในระบบ/นอกระบบ 

ปัญหาด้านสาธารณสุข เช่น  
ค่ารักษา พยาบาลแพง  ขาดแคลน
แพทย์/รพ. อุปกรณ์การแพทย์ 
ไม่เพียงพอ เป็นต้น 

  40.4% 

27.8% 

15.0% 

 10.7% 

6.1% 

5.9% 

 

19.8% 

ภัยธรรมชาต ิเช่น ภัยแล้ง 
น  าท่วม น  าป่า ไฟป่า พายุ 
เป็นต้น 

ปัญหายาเสพติด 4.9% 

ทุจริตคอร์รัปชัน 
13 

3.5% 

หมายเหตุ : 1/  ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ 
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 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาคระบุว่าได้รับความเดือดร้อนมากที่สุดในเรื่อง       
ค่าครองชีพสูง เช่น สินค้าอุปโภคบริโภคราคาแพง ค่าใช้จ่ายในการเดินทางสูง เป็นต้น  (ประมาณร้อยละ 71 – 81)   
รองลงมา พบว่า ประชาชนในทุกภาค (ยกเว้น กรุงเทพมหานคร ภาคกลาง และภาคตะวันออก) ระบุว่าได้รับ
ความเดือดร้อนในเรื่องปัญหาจากการท าการเกษตร เช่น ต้นทุนสูง ผลผลิตราคาตกต่ า เป็นต้น  (ประมาณร้อยละ 
21 – 61)   ในขณะที่ประชาชนในกรุงเทพมหานคร ภาคกลาง และภาคตะวันออกระบุว่าได้รับความเดือดร้อน
ในเรื่องไม่มีเงินทุนในการประกอบอาชีพ (ประมาณร้อยละ 21 – 30) 
ตาราง 2 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ได้รับความเดือดร้อนในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา  

เป็นรายภาค 

เรื่อง1/ ที่ได้รับความเดือดร้อน ทั่ว
ประเทศ 

ภาค 

กทม. กลาง ตะวันออก เหนือ 
ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 
ใต้

ชายแดน 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

 แสดงความคิดเห็น 99.7 99.0 99.8 99.8 99.6 99.8 99.7 99.6 

 ค่าครองชีพสูง เช่น สินค้าอุปโภคบริโภค 
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางสูง เป็นต้น 

75.2 81.4 78.6 78.4 71.3 71.9 77.4 78.4 

 ปัญหาจากการท าการเกษตร เช่น ต้นทุนสูง 
ผลผลิตราคาตกต่ า เป็นต้น 

40.4 1.5 18.6 24.4 43.1 61.4 48.3 55.9 

 ไม่มีเงินทุนในการประกอบอาชีพ 27.8 21.3 28.1 30.3 23.9 29.0 27.8 38.9 

 รายได้ไม่เพียงพอกับรายจ่าย/รายได้ลดลง 19.8 20.9 24.2 24.0 19.9 15.6 18.1 18.2 

 หนี สินในระบบ/นอกระบบ 15.0 15.0 14.1 12.2 15.5 17.8 13.8 10.0 

 ว่างงาน/ตกงาน 10.7 15.3 11.2 10.8 9.1 8.7 11.4 23.3 

 ปัญหาด้านสาธารณสุข เช่น  ค่ารักษา 
พยาบาลแพง  ขาดแคลนแพทย์/รพ. 
อุปกรณ์การแพทย์ไม่เพียงพอ เป็นต้น 

6.1 12.3 8.3 7.3 5.1 3.7 6.4 5.2 

 ภัยธรรมชาติ เช่น ภัยแล้ง น  าท่วม น  าป่า 
ไฟป่า พายุ เป็นต้น 

5.9 1.3 3.9 3.6 10.5 7.5 3.0 1.7 

 ปัญหายาเสพติด 4.9 7.6 5.9 3.5 2.4 5.5 5.7 8.7 

 ทุจริตคอร์รัปชัน 3.5 6.2 4.7 5.5 2.6 2.2 3.0 4.1 

 ปัญหาสิ่งแวดล้อม เช่น ฝุ่นละออง pm 2.5 
ฝุ่นควัน  น  าเน่าเสีย ขยะ เป็นต้น 

3.3 13.2 5.5 4.0 3.6 0.7 1.9 1.1 

 ระบบสาธารณูปโภค เช่น ถนนช ารุด 
ไฟฟ้าดับบ่อย น  าประปาไม่สะอาด เป็นต้น 

3.0 0.8 2.8 4.5 3.2 2.3 4.3 1.8 

 ไม่มีทุนการศึกษา 2.6 2.4 2.6 2.2 2.4 2.4 3.2 5.4 

 ไม่มีท่ีดินท ากิน/ไม่มีท่ีอยู่อาศัยเป็นของตนเอง 1.9 0.5 1.7 2.6 1.8 1.3 3.2 3.2 

 ความไม่ปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สิน ได้แก่ 
วัยรุ่นมั่วสุม/ ผู้มีอิทธิพล /โจรผู้ร้าย 

1.7 4.6 2.3 2.2 1.0 0.9 1.8 3.1 

 ปัญหาการจราจร 1.5 12.4 2.9 1.3 0.4 0.3 0.8 -- 

 อื่นๆ เช่น หวยเถื่อน/หวยใต้ดิน สุนัขจรจัด 
เป็นต้น 0.5 1.3 0.6 1.0 0.3 0.2 0.4 0.6 

 ไม่แสดงความคิดเห็น 0.3 1.0 0.2 0.2 0.4 0.2 0.3 0.4 

หมายเหตุ : 1/  ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ 
               --  ข้อมูลมีจ านวนเล็กน้อย 
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3.3 ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ 

 ผลส ารวจ พบว่า ประชาชนร้อยละ 45.5 ระบุว่ามีความพึงพอใจต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ      

ของประเทศในระดับมาก – มากที่สุด (พึงพอใจมากที่สุดร้อยละ 6.9  และพึงพอใจมากร้อยละ 38.6)  ร้อยละ 

41.3 ระบุว่ามีความพึงพอใจปานกลาง  และร้อยละ 11.2 ระบุว่ามีความพึงพอใจในระดับน้อย – น้อยที่สุด      

(พึงพอใจน้อยร้อยละ 8.7  และพึงพอใจน้อยที่สุดร้อยละ 2.5)  ในขณะที่ร้อยละ 2.0 ระบุว่าไม่พึงพอใจ 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิ 3 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความพึงพอใจต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ 
ของประเทศ 

ร้อยละ 

 

ระดับ 

45.5 

11.2 
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เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ชายแดนระบุว่ามีความพึงพอใจต่อรัฐบาลในการ
แก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศในระดับมาก – มากที่สุดสูงกว่าภาคอ่ืน (ร้อยละ 63.0)  รองลงมาคือ ภาคใต้ 
(ร้อยละ 60.7)  ภาคเหนือ (ร้อยละ 46.0)  ภาคกลาง (ร้อยละ 44.5)  ภาคตะวันออก (ร้อยละ 40.3)               
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (ร้อยละ 38.8)  และกรุงเทพมหานคร (ร้อยละ 33.9) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิ 4 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความพึงพอใจต่อรัฐบาลในการแก้ไข ปัญหาต่างๆ   
ของประเทศ  เป็นรายภาค 

ทั่วประเทศ 

กรุงเทพมหานคร 

ร้อยละ 45.5 11.2 

6.9 38.6 41.3 8.7 

ภาค 

2.5 2.0 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่พึงพอใจ 

33.9 19.5 

7.3 26.6 39.7 12.7 6.8 6.9 
44.5 11.2 

กลาง 
7.3 37.2 41.5 8.5 2.7 2.8 

40.3 13.1 

ตะวันออก 
5.1 35.2 44.6 10.4 2.7 2.0 

46.0 11.2 

เหนือ 
6.9 39.1 40.8 8.7 2.5 2.0 

38.8 12.3 

ตะวันออกเฉียงเหนือ 

4.4 34.4 47.1 9.9 2.4 1.8 
60.7 7.0 

ใต้ 
11.5 49.2 31.7 5.2 1.8 0.6 

63.0 6.2 

ใต้ชายแดน 

9.0 54.0 30.7 5.5 0.7 0.1 
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3.4 ความเชื่อม่ันต่อการด าเนินงานของรัฐบาล 

 ผลส ารวจ พบว่า ประชาชนร้อยละ 47.2 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นต่อการด าเนินงานของรัฐบาล ในระดับ

มาก – มากที่สุด (เชื่อมั่นมากที่สุดร้อยละ 6.9  และเชื่อมั่นมากร้อยละ 40.3)  ร้อยละ 40.4 ระบุว่ามีความ

เชื่อมั่นปานกลาง  และร้อยละ 10.4 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นในระดับน้อย – น้อยที่สุด (เชื่อมั่นน้อยร้อยละ 8.1  

และเชื่อม่ันน้อยที่สุด ร้อยละ 2.3)  ในขณะทีร่้อยละ 2.0 ระบุว่าไม่เชื่อม่ัน 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     แผนภูมิ 5  ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความเชื่อม่ันต่อการด าเนินงานของรัฐบาล  

 ร้อยละ 

 

47.2 

10.4 

ระดับ 
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เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคใต้ ระบุว่ามีความเชื่อมั่นต่อการด าเนินงานของรัฐบาล 

ในระดับมาก – มากที่สุด สูงกว่าภาคอ่ืน (ร้อยละ 63.8)  รองลงมาคือ ภาคใต้ชายแดน (ร้อยละ 61.8)  ภาค

กลาง (ร้อยละ 47.6)  ภาคเหนือ (ร้อยละ 46.9)  ภาคตะวันออก (ร้อยละ 41.4)  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 

(ร้อยละ 39.7)  และกรุงเทพมหานคร (ร้อยละ 34.2)     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิ 6 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความเชื่อมั่นต่อการด าเนินงานของรัฐบาล           
เป็นรายภาค 

ทั่วประเทศ 

กรุงเทพมหานคร 

กลาง 

ร้อยละ 47.2 10.4 

8.1 2.3 2.0 6.9 40.3 40.4 

18.8 34.2 

12.1 6.7 6.5 7.8 26.4 40.5 
47.6 9.8 

ภาค 

7.3 40.3 39.6 7.6 2.2 3.0 
11.6 41.4 

ตะวันออก 
4.9 36.5 45.4 9.2 2.4 1.6 

46.9 10.7 

เหนือ 
2.5 1.9 6.1 40.8 40.5 8.2 

11.9 39.7 

ตะวันออกเฉียงเหนือ 
9.8 2.1 1.8 4.2 35.5 46.6 

63.8 5.8 

ใต้ 
12.8 51.0 29.8 4.4 1.4 0.6 

6.8 61.8 

ใต้ชายแดน 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่เชื่อมั่น 

8.6 53.2 31.3 6.1 0.7 0.1 



 
 
 
 
 
 
 

ตารางสถิต ิ
จ าแนกตามรายจังหวัด 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามเพศ และระดับการศึกษา  เป็นรายจังหวัด 

จังหวัด รวม 

เพศ 

รวม 

ระดับการศึกษา 

ชาย หญิง ประถมศึกษาหรือ     
ต ่ากว่า/ไม่เคยเรียน 

มัธยมศึกษา/
ปวช. 

ปวส./ปวท./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรี       
หรือสูงกว่า 

ทั วประเทศ 100.0 48.6 51.4 100.0 43.5 38.5 5.8 12.2 

กรุงเทพมหานคร 100.0 48.0 52.0 100.0 23.6 39.0 8.8 28.6 

ภาคกลาง 100.0 47.5 52.5 100.0 39.0 40.5 6.5 14.0 

สมุทรปราการ 100.0 43.0 57.0 100.0 38.3 43.5 9.0 9.2 

นนทบุรี 100.0 53.3 46.7 100.0 15.8 35.5 10.0 38.7 

ปทุมธานี 100.0 43.3 56.7 100.0 33.0 44.7 7.1 15.2 

พระนครศรีอยุธยา 100.0 48.0 52.0 100.0 34.5 46.2 7.0 12.3 

อ่างทอง 100.0 48.2 51.8 100.0 47.5 37.3 6.2 9.0 

ลพบุรี 100.0 49.0 51.0 100.0 38.2 41.3 7.0 13.5 

สิงห์บุรี 100.0 46.7 53.3 100.0 34.8 41.2 7.5 16.5 

ชัยนาท 100.0 46.2 53.8 100.0 48.5 35.2 6.0 10.3 

สระบุรี 100.0 47.2 52.8 100.0 37.5 42.9 10.3 9.3 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามเพศ และระดับการศึกษา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

เพศ 

รวม 

ระดับการศึกษา 

ชาย หญิง ประถมศึกษาหรือ     
ต ่ากว่า/ไม่เคยเรียน 

มัธยมศึกษา/
ปวช. 

ปวส./ปวท./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรี       
หรือสูงกว่า 

ภาคกลาง (ต่อ) 100.0 47.5 52.5 100.0 39.0 40.5 6.5 14.0 

ราชบุรี 100.0 51.0 49.0 100.0 38.3 38.7 6.8 16.2 

กาญจนบุรี 100.0 40.0 60.0 100.0 51.7 33.3 4.0 11.0 

สุพรรณบุรี 100.0 49.3 50.7 100.0 51.2 40.7 2.1 6.0 

นครปฐม 100.0 48.8 51.2 100.0 34.8 41.9 6.8 16.5 

สมุทรสาคร 100.0 50.2 49.8 100.0 32.0 48.8 6.2 13.0 

สมุทรสงคราม 100.0 48.2 51.8 100.0 38.8 38.5 5.7 17.0 

เพชรบุรี 100.0 49.3 50.7 100.0 43.0 40.2 4.8 12.0 

ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 45.3 54.7 100.0 45.8 38.3 4.2 11.7 

ภาคตะวันออก 100.0 48.7 51.3 100.0 39.9 41.2 6.9 12.0 

ชลบุรี 100.0 51.0 49.0 100.0 28.7 51.2 9.3 10.8 

ระยอง 100.0 49.3 50.7 100.0 29.2 47.5 10.3 13.0 

จันทบุรี 100.0 49.8 50.2 100.0 46.5 38.5 3.0 12.0 

ตราด 100.0 50.7 49.3 100.0 62.0 27.0 3.8 7.2 

ฉะเชิงเทรา 100.0 52.3 47.7 100.0 30.7 46.5 6.1 16.7 

ปราจีนบุรี 100.0 47.0 53.0 100.0 32.5 45.2 9.8 12.5 

นครนายก 100.0 49.3 50.7 100.0 33.5 37.7 9.0 19.8 

สระแก้ว 100.0 40.0 60.0 100.0 56.4 36.0 3.8 3.8 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามเพศ และระดับการศึกษา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

เพศ 

รวม 

ระดับการศึกษา 

ชาย หญิง ประถมศึกษาหรือ     
ต ่ากว่า/ไม่เคยเรียน 

มัธยมศึกษา/
ปวช. 

ปวส./ปวท./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรี       
หรือสูงกว่า 

ภาคเหนือ 100.0 49.1 50.9 100.0 47.6 34.9 5.4 12.1 

เชียงใหม่ 100.0 49.7 50.3 100.0 42.5 31.5 8.2 17.8 

ล าพูน 100.0 49.3 50.7 100.0 52.5 32.7 4.8 10.0 

ล าปาง 100.0 50.3 49.7 100.0 45.8 35.2 8.0 11.0 

อุตรดิตถ์ 100.0 48.7 51.3 100.0 48.5 33.9 4.3 13.3 

แพร่ 100.0 51.2 48.8 100.0 43.5 39.4 5.8 11.3 

น่าน 100.0 50.3 49.7 100.0 30.0 44.9 5.8 19.3 

พะเยา 100.0 49.5 50.5 100.0 55.2 32.2 4.1 8.5 

เชียงราย 100.0 50.3 49.7 100.0 43.9 38.0 5.3 12.8 

แม่ฮ่องสอน 100.0 50.5 49.5 100.0 49.9 29.5 7.3 13.3 

นครสวรรค์ 100.0 49.8 50.2 100.0 38.7 35.7 6.8 18.8 

อุทัยธานี 100.0 49.2 50.8 100.0 54.3 29.3 5.2 11.2 

ก าแพงเพชร 100.0 46.7 53.3 100.0 65.9 27.0 2.3 4.8 

ตาก 100.0 49.3 50.7 100.0 45.2 32.5 8.7 13.6 

สุโขทัย 100.0 50.2 49.8 100.0 50.5 38.8 3.7 7.0 

พิษณุโลก 100.0 49.5 50.5 100.0 40.7 41.8 4.0 13.5 

พิจิตร 100.0 44.7 55.3 100.0 50.2 34.5 4.0 11.3 

เพชรบูรณ์ 100.0 45.0 55.0 100.0 51.8 36.7 3.2 8.3 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามเพศ และระดับการศึกษา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

เพศ 

รวม 

ระดับการศึกษา 

ชาย หญิง ประถมศึกษาหรือ     
ต ่ากว่า/ไม่เคยเรียน 

มัธยมศึกษา/
ปวช. 

ปวส./ปวท./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรี       
หรือสูงกว่า 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 48.9 51.1 100.0 48.8 38.1 4.1 9.0 
นครราชสีมา 100.0 49.2 50.8 100.0 47.7 42.8 3.7 5.8 
บุรีรัมย์ 100.0 51.0 49.0 100.0 36.8 46.3 3.2 13.7 
สุรินทร์ 100.0 50.7 49.3 100.0 47.3 40.0 2.7 10.0 
ศรีสะเกษ 100.0 50.7 49.3 100.0 52.4 35.3 2.5 9.8 
อุบลราชธานี 100.0 49.8 50.2 100.0 36.8 44.7 3.5 15.0 
ยโสธร 100.0 51.2 48.8 100.0 58.5 29.8 3.5 8.2 
ชัยภูมิ 100.0 49.8 50.2 100.0 49.0 40.5 1.8 8.7 
อ านาจเจริญ 100.0 46.0 54.0 100.0 52.5 36.8 5.0 5.7 
บึงกาฬ 100.0 43.3 56.7 100.0 57.0 36.3 3.5 3.2 
หนองบัวล าภู 100.0 44.2 55.8 100.0 67.3 26.2 2.3 4.2 
ขอนแก่น 100.0 48.8 51.2 100.0 43.2 37.0 7.0 12.8 
อุดรธานี 100.0 47.8 52.2 100.0 50.0 35.7 4.1 10.2 
เลย 100.0 50.3 49.7 100.0 51.3 35.2 2.3 11.2 
หนองคาย 100.0 49.0 51.0 100.0 38.2 43.3 6.8 11.7 
มหาสารคาม 100.0 50.7 49.3 100.0 48.2 36.3 4.0 11.5 
ร้อยเอ็ด 100.0 49.3 50.7 100.0 47.2 40.2 4.3 8.3 
กาฬสินธุ์ 100.0 50.3 49.7 100.0 52.5 36.8 4.7 6.0 
สกลนคร 100.0 49.2 50.8 100.0 46.4 41.3 5.8 6.5 
นครพนม 100.0 46.7 53.3 100.0 49.3 37.2 4.8 8.7 
มุกดาหาร 100.0 51.0 49.0 100.0 43.3 40.5 7.0 9.2 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามเพศ และระดับการศึกษา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

เพศ 

รวม 

ระดับการศึกษา 

ชาย หญิง ประถมศึกษาหรือ     
ต ่ากว่า/ไม่เคยเรียน 

มัธยมศึกษา/
ปวช. 

ปวส./ปวท./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรี       
หรือสูงกว่า 

ภาคใต้ 100.0 49.2 50.8 100.0 40.1 39.5 7.5 12.9 

นครศรีธรรมราช 100.0 49.8 50.2 100.0 40.5 38.9 8.3 12.3 

กระบี่ 100.0 48.7 51.3 100.0 42.2 37.0 8.0 12.8 

พังงา 100.0 44.3 55.7 100.0 51.4 34.0 5.3 9.3 

ภูเก็ต 100.0 50.3 49.7 100.0 23.8 45.8 11.2 19.2 

สุราษฎร์ธานี 100.0 49.3 50.7 100.0 31.5 44.3 7.2 17.0 

ระนอง 100.0 49.0 51.0 100.0 48.5 33.0 5.7 12.8 

ชุมพร 100.0 50.0 50.0 100.0 44.8 38.0 6.7 10.5 

สงขลา 100.0 49.5 50.5 100.0 31.2 46.1 8.7 14.0 

สตูล 100.0 50.3 49.7 100.0 48.5 36.2 4.1 11.2 

ตรัง 100.0 50.5 49.5 100.0 32.3 44.3 10.7 12.7 

พัทลุง 100.0 49.5 50.5 100.0 46.5 36.5 6.2 10.8 

ภาคใต้ชายแดน 100.0 48.7 51.3 100.0 44.8 37.9 5.1 12.2 

ปัตตานี 100.0 47.0 53.0 100.0 50.0 33.7 5.8 10.5 

ยะลา 100.0 50.0 50.0 100.0 32.5 48.0 6.2 13.3 

นราธิวาส 100.0 49.0 51.0 100.0 51.8 32.2 3.3 12.7 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามอายุ  เป็นรายจังหวัด 

จังหวัด รวม 
อายุ 

15 – 19 ปี 20 – 29 ปี 30 – 39 ปี 40 – 49 ปี 50 – 59 ปี 60 ปีขึ้นไป 

ทั วประเทศ 100.0 2.4 10.9 16.8 23.5 25.2 21.2 

กรุงเทพมหานคร 100.0 1.6 11.9 17.8 24.3 23.9 20.5 

ภาคกลาง 100.0 2.4 12.5 18.0 22.8 22.7 21.6 

สมุทรปราการ 100.0 3.3 13.2 17.8 23.7 18.0 24.0 

นนทบุรี 100.0 0.7 13.8 20.2 29.3 18.7 17.3 

ปทุมธานี 100.0 2.4 9.5 17.5 24.0 23.3 23.3 

พระนครศรีอยุธยา 100.0 2.7 12.5 20.8 20.5 22.2 21.3 

อ่างทอง 100.0 1.8 8.0 14.3 18.5 27.7 29.7 

ลพบุรี 100.0 3.7 12.8 17.7 24.3 24.2 17.3 

สิงห์บุรี 100.0 1.7 8.5 16.0 20.8 26.2 26.8 

ชัยนาท 100.0 3.2 13.0 15.2 19.5 24.3 24.8 

สระบุรี 100.0 1.2 12.8 16.0 24.3 24.2 21.5 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามอายุ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
อายุ 

15 – 19 ปี 20 – 29 ปี 30 – 39 ปี 40 – 49 ปี 50 – 59 ปี 60 ปีขึ้นไป 

ภาคกลาง (ต่อ) 100.0 2.4 12.5 18.0 22.8 22.7 21.6 

ราชบุรี 100.0 6.0 17.3 18.7 19.8 20.0 18.2 

กาญจนบุรี 100.0 1.7 10.3 16.2 28.5 22.3 21.0 

สุพรรณบุรี 100.0 3.0 6.1 16.7 24.0 23.7 26.5 

นครปฐม 100.0 1.1 18.7 21.3 23.5 20.7 14.7 

สมุทรสาคร 100.0 2.8 20.0 25.2 22.5 16.5 13.0 

สมุทรสงคราม 100.0 1.3 11.5 15.0 23.4 26.0 22.8 

เพชรบุรี 100.0 2.5 12.0 19.5 19.2 23.8 23.0 

ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 2.0 12.6 17.2 22.0 23.5 22.7 

ภาคตะวันออก 100.0 2.5 13.5 19.9 21.6 22.5 20.0 

ชลบุรี 100.0 0.5 18.0 26.7 21.7 16.6 16.5 

ระยอง 100.0 1.8 19.0 26.2 22.8 18.2 12.0 

จันทบุรี 100.0 5.0 15.5 19.3 20.2 20.2 19.8 

ตราด 100.0 1.7 10.0 11.2 20.0 26.3 30.8 

ฉะเชิงเทรา 100.0 1.3 13.7 25.0 23.3 23.0 13.7 

ปราจีนบุรี 100.0 5.0 14.5 22.2 19.3 18.5 20.5 

นครนายก 100.0 2.8 10.3 16.0 20.9 25.5 24.5 

สระแก้ว 100.0 1.7 7.3 13.0 24.5 31.7 21.8 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามอายุ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
อายุ 

15 – 19 ปี 20 – 29 ปี 30 – 39 ปี 40 – 49 ปี 50 – 59 ปี 60 ปีขึ้นไป 

ภาคเหนือ 100.0 2.7 9.5 14.8 22.4 27.2 23.4 

เชียงใหม่ 100.0 3.3 13.0 17.2 20.3 23.0 23.2 

ล าพูน 100.0 1.0 9.5 14.2 18.8 26.5 30.0 

ล าปาง 100.0 2.0 7.2 13.5 18.3 34.0 25.0 

อุตรดิตถ์ 100.0 3.5 7.8 12.6 21.7 31.7 22.7 

แพร่ 100.0 4.0 5.7 11.3 20.3 27.0 31.7 

น่าน 100.0 2.0 9.5 18.8 25.7 28.3 15.7 

พะเยา 100.0 1.5 4.5 11.8 21.8 32.7 27.7 

เชียงราย 100.0 4.0 13.2 13.3 23.8 24.2 21.5 

แม่ฮ่องสอน 100.0 2.2 10.5 20.3 31.4 21.8 13.8 

นครสวรรค์ 100.0 2.5 11.6 17.2 20.7 25.5 22.5 

อุทัยธานี 100.0 0.7 4.8 14.2 22.0 30.8 27.5 

ก าแพงเพชร 100.0 1.8 6.5 10.5 23.2 26.0 32.0 

ตาก 100.0 5.7 15.8 19.8 21.0 22.9 14.8 

สุโขทัย 100.0 2.3 10.7 12.8 25.7 28.2 20.3 

พิษณุโลก 100.0 4.7 14.8 17.5 17.6 24.7 20.7 

พิจิตร 100.0 1.3 7.3 13.7 23.8 24.7 29.2 

เพชรบูรณ์ 100.0 3.0 8.3 12.3 25.0 31.0 20.4 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามอายุ  เป็นรายจังหวัด  (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
อายุ 

15 – 19 ปี 20 – 29 ปี 30 – 39 ปี 40 – 49 ปี 50 – 59 ปี 60 ปีขึ้นไป 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 2.0 8.9 14.7 25.3 28.8 20.3 
นครราชสีมา 100.0 3.0 10.3 15.0 26.2 26.8 18.7 
บุรีรัมย์ 100.0 5.0 14.7 19.0 25.5 22.5 13.3 
สุรินทร์ 100.0 2.5 11.3 13.3 25.0 26.7 21.2 
ศรีสะเกษ 100.0 0.5 7.3 15.3 29.9 31.3 15.7 
อุบลราชธานี 100.0 2.7 10.6 16.8 29.7 27.2 13.0 
ยโสธร 100.0 0.3 8.3 13.2 22.2 28.2 27.8 
ชัยภูมิ 100.0 2.3 7.0 13.3 26.4 33.7 17.3 
อ านาจเจริญ 100.0 1.8 9.5 14.8 24.5 26.7 22.7 
บึงกาฬ 100.0 1.3 7.2 13.2 27.3 31.0 20.0 
หนองบัวล าภู 100.0 1.6 5.7 9.0 20.7 31.2 31.8 
ขอนแก่น 100.0 1.1 13.7 16.3 24.5 24.2 20.2 
อุดรธานี 100.0 1.3 9.0 14.0 23.8 28.2 23.7 
เลย 100.0 0.2 5.8 15.2 25.3 31.3 22.2 
หนองคาย 100.0 0.8 9.5 18.8 24.3 26.9 19.7 
มหาสารคาม 100.0 5.8 9.0 10.6 19.7 29.7 25.2 
ร้อยเอ็ด 100.0 1.3 3.6 13.5 27.7 32.7 21.2 
กาฬสินธุ์ 100.0 2.8 8.7 12.2 23.3 29.8 23.2 
สกลนคร 100.0 2.2 10.3 18.0 27.8 30.0 11.7 
นครพนม 100.0 2.7 7.5 14.8 23.0 30.2 21.8 
มุกดาหาร 100.0 0.3 8.7 17.0 29.3 27.7 17.0 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามอายุ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
อายุ 

15 – 19 ปี 20 – 29 ปี 30 – 39 ปี 40 – 49 ปี 50 – 59 ปี 60 ปีขึ้นไป 

ภาคใต้ 100.0 2.5 11.3 18.6 24.2 23.1 20.3 

นครศรีธรรมราช 100.0 3.2 10.7 15.8 22.3 24.0 24.0 

กระบี่ 100.0 3.8 9.5 21.0 26.5 22.0 17.2 

พังงา 100.0 1.0 7.7 15.8 21.3 25.3 28.9 

ภูเก็ต 100.0 1.2 18.0 26.5 24.8 17.8 11.7 

สุราษฎร์ธานี 100.0 2.8 11.7 22.7 26.3 21.5 15.0 

ระนอง 100.0 1.5 7.3 16.7 24.3 24.7 25.5 

ชุมพร 100.0 0.5 7.8 14.8 26.5 28.2 22.2 

สงขลา 100.0 2.0 16.2 20.2 22.8 24.3 14.5 

สตูล 100.0 7.0 13.1 18.5 20.5 20.7 20.2 

ตรัง 100.0 3.8 14.7 17.8 23.2 21.5 19.0 

พัทลุง 100.0 1.0 7.2 14.3 28.0 23.8 25.7 

ภาคใต้ชายแดน 100.0 3.4 13.8 20.9 24.4 19.6 17.9 

ปัตตานี 100.0 2.0 12.5 19.2 26.3 20.5 19.5 

ยะลา 100.0 3.8 17.2 21.0 22.0 18.7 17.3 

นราธิวาส 100.0 4.3 11.8 22.3 24.9 19.7 17.0 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามสถานภาพการท างาน  เป็นรายจังหวัด 

จังหวัด รวม 

สถานภาพการท่างาน 

ค้าขาย/ 
ประกอบธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร พนักงาน/  
ลูกจ้างเอกชน 

ข้าราชการ 
พนักงาน 

ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 

รับจ้างทั วไป/      
ขับรถรบัจ้าง 

 

กรรมกร นักเรียน/   
นักศึกษา 

ข้าราชการ
บ่านาญ 

 

ว่างงาน/         
ไม่มีงานท่า 

อื น ๆ เช่น 
พ่อบ้าน/แม่บา้น 
(อยู่บ้านเฉย ๆ) 

ชรา เป็นต้น 

ทั วประเทศ 100.0 25.8 22.8 19.7 9.2 5.4 2.8 2.5 1.8 1.5 8.5 

กรุงเทพมหานคร 100.0 33.3 0.3 40.8 5.1 3.5 0.3 2.4 3.3 1.7 9.3 

ภาคกลาง 100.0 27.9 10.3 28.7 8.1 5.7 2.3 2.6 2.7 1.8 9.9 

สมุทรปราการ 100.0 21.2 0.7 55.8 2.3 4.0 0.5 3.2 1.0 2.0 9.3 

นนทบุรี 100.0 25.8 0.7 39.7 13.5 2.8 0.2 2.5 4.5 1.5 8.8 

ปทุมธานี 100.0 31.8 2.2 38.2 3.7 4.5 1.5 2.3 3.2 1.8 10.8 

พระนครศรีอยุธยา 100.0 27.3 5.7 31.5 9.5 3.7 1.0 3.8 2.5 2.5 12.5 

อ่างทอง 100.0 29.7 18.7 18.2 10.1 4.5 4.5 1.7 3.0 0.5 9.1 

ลพบุรี 100.0 30.9 15.0 17.3 9.3 8.0 3.5 3.5 3.5 1.5 7.5 

สิงห์บุรี 100.0 27.5 11.8 17.5 9.8 5.7 3.8 1.7 6.3 2.7 13.2 

ชัยนาท 100.0 28.5 15.7 11.8 10.8 9.7 3.7 2.6 2.0 2.5 12.7 

สระบุรี 100.0 30.5 8.5 37.0 5.7 1.8 1.3 1.8 1.5 2.2 9.7 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามสถานภาพการท างาน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

สถานภาพการท่างาน 

ค้าขาย/ 
ประกอบธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร พนักงาน/  
ลูกจ้างเอกชน 

ข้าราชการ 
พนักงาน 

ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 

รับจ้างทั วไป/      
ขับรถรบัจ้าง 

 

กรรมกร นักเรียน/   
นักศึกษา 

ข้าราชการ
บ่านาญ 

 

ว่างงาน/         
ไม่มีงานท่า 

อื น ๆ เช่น 
พ่อบ้าน/แม่บา้น 
(อยู่บ้านเฉย ๆ) 

ชรา เป็นต้น 

ภาคกลาง (ต่อ) 100.0 27.9 10.3 28.7 8.1 5.7 2.3 2.6 2.7 1.8 9.9 
ราชบุรี 100.0 28.5 7.3 17.8 10.7 8.2 2.2 6.8 2.2 2.5 13.8 
กาญจนบุรี 100.0 31.2 17.3 15.7 7.3 11.5 2.0 1.3 2.7 0.8 10.2 
สุพรรณบุรี 100.0 23.0 22.5 17.8 5.3 7.2 4.7 2.0 2.0 1.5 14.0 
นครปฐม 100.0 30.3 5.8 37.3 9.7 4.8 1.2 2.7 2.2 1.0 5.0 
สมุทรสาคร 100.0 23.5 3.5 50.2 3.0 3.2 1.0 3.5 0.8 2.1 9.2 
สมุทรสงคราม 100.0 24.7 9.8 28.8 13.5 6.7 2.5 1.3 3.7 0.5 8.5 
เพชรบุรี 100.0 28.8 14.8 28.2 7.2 6.0 3.5 1.2 2.2 1.5 6.6 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 30.3 15.5 25.9 5.8 4.5 2.8 2.0 2.0 3.2 8.0 

ภาคตะวันออก 100.0 27.0 14.6 30.4 6.4 5.2 1.8 2.2 1.5 1.6 9.3 
ชลบุรี 100.0 24.0 4.3 52.7 2.7 3.0 1.0 0.3 1.3 2.0 8.7 
ระยอง 100.0 23.2 9.5 47.9 6.3 4.7 1.5 1.8 0.3 0.5 4.3 
จันทบุรี 100.0 34.4 24.2 14.3 4.3 6.5 1.0 5.5 1.0 1.5 7.3 
ตราด 100.0 29.2 25.7 10.7 3.8 7.0 4.3 0.8 1.3 1.2 16.0 
ฉะเชิงเทรา 100.0 18.0 14.7 45.4 6.3 3.8 1.2 0.7 1.3 1.3 7.3 
ปราจีนบุรี 100.0 25.7 6.7 36.0 6.8 5.2 2.2 4.8 1.7 1.6 9.3 
นครนายก 100.0 32.7 10.2 20.5 15.3 1.8 1.3 2.7 4.5 2.2 8.8 
สระแก้ว 100.0 29.3 21.7 16.0 5.2 9.5 2.0 0.8 0.6 2.7 12.2 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามสถานภาพการท างาน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

สถานภาพการท่างาน 

ค้าขาย/ 
ประกอบธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร พนักงาน/  
ลูกจ้างเอกชน 

ข้าราชการ 
พนักงาน 

ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 

รับจ้างทั วไป/      
ขับรถรบัจ้าง 

 

กรรมกร นักเรียน/   
นักศึกษา 

ข้าราชการ
บ่านาญ 

 

ว่างงาน/         
ไม่มีงานท่า 

อื น ๆ เช่น 
พ่อบ้าน/แม่บา้น 
(อยู่บ้านเฉย ๆ) 

ชรา เป็นต้น 

ภาคเหนือ 100.0 24.9 24.1 13.4 10.4 8.7 3.6 2.9 1.7 1.3 9.0 
เชียงใหม่ 100.0 27.3 15.5 19.5 8.9 12.3 3.0 3.3 1.3 2.7 6.2 
ล าพูน 100.0 26.3 25.3 14.9 4.2 15.5 2.5 1.2 0.8 0.3 9.0 
ล าปาง 100.0 27.7 17.8 26.9 9.7 4.8 1.8 1.7 1.3 1.5 6.8 
อุตรดิตถ์ 100.0 26.9 18.3 8.5 12.3 8.5 3.8 4.0 3.0 2.7 12.0 
แพร่ 100.0 28.0 12.2 10.5 10.3 14.3 1.5 3.8 2.5 1.7 15.2 
น่าน 100.0 24.2 24.2 17.7 15.6 7.6 5.3 1.5 2.0 0.2 1.7 
พะเยา 100.0 21.0 36.5 11.2 6.2 4.7 4.0 1.8 0.8 1.1 12.7 
เชียงราย 100.0 23.3 22.5 16.2 8.5 6.0 5.3 7.2 1.7 0.8 8.5 
แม่ฮ่องสอน 100.0 19.2 34.7 6.0 18.7 4.3 4.3 2.2 2.3 1.0 7.3 
นครสวรรค์ 100.0 25.7 24.3 19.7 10.8 2.6 4.7 3.0 2.0 0.2 7.0 
อุทัยธานี 100.0 22.8 24.0 8.2 15.7 13.5 3.6 0.7 2.8 1.2 7.5 
ก าแพงเพชร 100.0 19.9 33.2 8.0 4.8 14.0 2.5 1.8 0.8 2.2 12.8 
ตาก 100.0 19.7 22.0 15.2 14.0 7.2 4.5 6.6 1.0 1.8 8.0 
สุโขทัย 100.0 28.0 29.7 10.0 7.7 6.2 3.7 2.6 1.0 1.3 9.8 
พิษณุโลก 100.0 24.7 21.4 17.3 11.7 5.3 3.5 4.3 2.3 1.5 8.0 
พิจิตร 100.0 31.2 24.4 9.2 7.5 6.2 5.8 1.3 1.3 1.8 11.3 
เพชรบูรณ์ 100.0 27.7 24.0 8.2 11.0 14.8 1.8 2.0 1.2 0.6 8.7 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามสถานภาพการท างาน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

สถานภาพการท่างาน 

ค้าขาย/ 
ประกอบธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร พนักงาน/  
ลูกจ้างเอกชน 

ข้าราชการ 
พนักงาน 

ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 

รับจ้างทั วไป/      
ขับรถรบัจ้าง 

 

กรรมกร นักเรียน/   
นักศึกษา 

ข้าราชการ
บ่านาญ 

 

ว่างงาน/         
ไม่มีงานท่า 

อื น ๆ เช่น 
พ่อบ้าน/แม่บา้น 
(อยู่บ้านเฉย ๆ) 

ชรา เป็นต้น 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 21.6 35.0 12.1 11.8 4.5 3.7 2.1 1.2 1.2 6.8 
นครราชสีมา 100.0 21.3 27.9 20.0 6.3 5.3 1.7 1.7 1.3 2.3 12.2 
บุรีรัมย์ 100.0 21.2 23.7 19.2 17.3 3.2 5.3 4.3 0.2 1.1 4.5 
สุรินทร์ 100.0 29.8 23.0 12.0 12.8 3.0 6.2 2.0 1.5 3.2 6.5 
ศรีสะเกษ 100.0 16.8 50.7 9.0 12.5 1.8 2.7 1.3 1.0 0.2 4.0 
อุบลราชธานี 100.0 21.3 27.7 14.5 19.0 2.1 4.0 4.5 1.7 0.2 5.0 
ยโสธร 100.0 20.3 46.5 8.5 12.5 1.5 4.3 0.5 1.0 0.2 4.7 
ชัยภูมิ 100.0 19.8 26.7 10.0 12.0 12.2 3.2 2.5 1.0 1.3 11.3 
อ านาจเจริญ 100.0 24.2 38.7 10.5 11.3 4.3 2.3 1.3 0.2 0.5 6.7 
บึงกาฬ 100.0 12.7 59.5 6.8 9.2 1.0 2.5 1.0 0.5 0.3 6.5 
หนองบัวล าภู 100.0 24.3 37.9 4.7 6.3 9.2 1.5 1.5 0.8 3.8 10.0 
ขอนแก่น 100.0 21.8 21.8 21.4 9.7 5.8 7.8 3.3 1.0 0.2 7.2 
อุดรธานี 100.0 23.2 28.3 18.2 8.0 7.0 4.3 1.0 2.5 1.0 6.5 
เลย 100.0 21.5 40.0 14.0 9.8 4.5 1.2 0.5 1.7 0.2 6.6 
หนองคาย 100.0 23.5 28.7 15.8 13.8 2.0 6.2 0.5 1.7 0.8 7.0 
มหาสารคาม 100.0 21.1 31.7 12.0 13.7 4.0 3.2 6.7 1.5 0.8 5.3 
ร้อยเอ็ด 100.0 20.3 43.0 7.2 11.3 1.8 1.7 1.7 1.3 2.7 9.0 
กาฬสินธุ์ 100.0 20.3 35.3 10.7 12.0 6.0 3.2 2.3 1.2 0.7 8.3 
สกลนคร 100.0 22.8 37.0 11.3 11.5 5.7 6.3 2.0 0.5 0.2 2.7 
นครพนม 100.0 25.8 31.2 6.8 14.7 4.3 2.2 2.3 3.0 2.5 7.2 
มุกดาหาร 100.0 20.2 39.2 10.3 12.0 4.5 5.0 1.0 1.3 1.3 5.2 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามสถานภาพการท างาน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

สถานภาพการท่างาน 

ค้าขาย/ 
ประกอบธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร พนักงาน/  
ลูกจ้างเอกชน 

ข้าราชการ 
พนักงาน 

ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 

รับจ้างทั วไป/      
ขับรถรบัจ้าง 

 

กรรมกร นักเรียน/   
นักศึกษา 

ข้าราชการ
บ่านาญ 

 

ว่างงาน/         
ไม่มีงานท่า 

อื น ๆ เช่น 
พ่อบ้าน/แม่บา้น 
(อยู่บ้านเฉย ๆ) 

ชรา เป็นต้น 

ภาคใต้ 100.0 29.1 26.9 18.9 6.2 3.0 1.4 2.4 1.6 1.9 8.6 

นครศรีธรรมราช 100.0 29.9 30.0 12.8 6.0 4.0 2.3 3.3 1.5 0.7 9.5 

กระบี่ 100.0 35.8 21.0 20.5 4.2 2.3 0.7 3.0 1.3 2.7 8.5 

พังงา 100.0 30.3 25.7 17.2 7.5 2.7 2.3 0.3 0.8 2.7 10.5 

ภูเก็ต 100.0 27.2 1.2 42.3 5.0 2.4 0.8 1.2 1.2 8.2 10.5 

สุราษฎร์ธานี 100.0 31.5 23.5 19.8 8.2 6.2 0.7 3.0 1.8 0.1 5.2 

ระนอง 100.0 38.2 23.7 12.3 5.5 3.7 0.5 1.3 2.5 2.5 9.8 

ชุมพร 100.0 28.7 43.7 8.5 5.5 4.3 2.0 0.1 2.2 0.5 4.5 

สงขลา 100.0 25.8 24.7 29.2 5.7 1.5 1.3 4.0 2.3 0.5 5.0 

สตูล 100.0 20.8 28.2 16.2 5.8 3.7 1.3 6.5 1.0 2.3 14.2 

ตรัง 100.0 22.3 34.4 19.0 7.7 1.2 1.3 3.3 0.8 0.7 9.3 

พัทลุง 100.0 29.7 40.0 9.7 6.6 1.5 1.7 0.5 2.0 0.5 7.8 

ภาคใต้ชายแดน 100.0 27.2 24.1 17.9 12.2 2.6 2.7 3.3 1.0 1.8 7.2 

ปัตตานี 100.0 30.2 18.2 17.3 13.7 1.1 3.7 2.3 1.8 2.5 9.2 

ยะลา 100.0 26.7 32.5 18.5 8.7 3.8 0.5 4.2 0.5 0.3 4.3 

นราธิวาส 100.0 24.8 21.5 18.0 14.2 3.0 4.0 3.3 0.7 2.5 8.0 

หมายเหตุ  -- ข้อมูลมีจ านวนเล็กน้อย 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามรายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  เป็นรายจังหวัด 

จังหวัด รวม 
รายได้ของครัวเรือนเฉลี ยต่อเดือน 

ต ่ากว่า 3,501 บาท 3,501 – 10,000 บาท 10,001 – 15,000 บาท 15,001 – 30,000 บาท 30,001 – 50,000 บาท 50,001 – 100,000 บาท มากกวา่ 100,000 บาท 

ทั วประเทศ 100.0 2.1 24.4 20.0 36.4 12.9 3.8 0.4 

กรุงเทพมหานคร 100.0 1.1 10.0 14.1 34.2 24.0 13.8 2.8 

ภาคกลาง 100.0 1.9 16.9 16.3 40.1 18.4 5.9 0.5 

สมุทรปราการ 100.0 2.2 10.7 16.2 42.7 23.3 4.7 0.2 

นนทบุรี 100.0 0.3 2.5 9.5 30.5 35.0 20.4 1.8 

ปทุมธานี 100.0 1.0 6.7 13.8 43.0 26.0 8.7 0.8 

พระนครศรีอยุธยา 100.0 2.3 17.0 17.3 40.9 16.8 5.0 0.7 

อ่างทอง 100.0 2.7 21.8 15.5 41.5 16.0 2.3 0.2 

ลพบุรี 100.0 1.7 13.3 16.3 44.0 18.2 5.8 0.7 

สิงห์บุรี 100.0 2.3 21.2 16.3 35.2 19.2 5.7 0.1 

ชัยนาท 100.0 4.0 22.2 18.0 39.2 9.8 5.7 1.1 

สระบุรี 100.0 1.5 9.5 14.0 42.8 26.2 5.7 0.3 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามรายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
รายได้ของครัวเรือนเฉลี ยต่อเดือน 

ต ่ากว่า 3,501 บาท 3,501 – 10,000 บาท 10,001 – 15,000 บาท 15,001 – 30,000 บาท 30,001 – 50,000 บาท 50,001 – 100,000 บาท มากกวา่ 100,000 บาท 

ภาคกลาง (ต่อ) 100.0 1.9 16.9 16.3 40.1 18.4 5.9 0.5 

ราชบุรี 100.0 1.7 13.3 14.5 44.5 18.7 6.8 0.5 

กาญจนบุรี 100.0 1.8 30.3 20.7 35.2 8.2 3.7 0.1 

สุพรรณบุรี 100.0 2.3 33.7 20.0 34.7 8.5 0.8 -- 

นครปฐม 100.0 0.8 10.7 15.7 39.5 26.2 6.5 0.6 

สมุทรสาคร 100.0 1.0 9.8 13.0 47.0 23.0 5.7 0.5 

สมุทรสงคราม 100.0 0.7 21.8 15.5 41.5 14.2 6.0 0.3 

เพชรบุรี 100.0 2.0 18.7 18.3 44.7 13.0 3.0 0.3 

ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 3.3 24.2 22.5 35.3 11.0 3.5 0.2 

ภาคตะวันออก 100.0 1.0 15.1 17.4 42.6 18.8 4.5 0.6 

ชลบุรี 100.0 0.2 5.8 12.5 47.2 27.8 6.2 0.3 

ระยอง 100.0 -- 8.7 17.5 54.5 18.0 1.3 -- 

จันทบุรี 100.0 0.7 15.7 13.8 38.3 21.5 8.3 1.7 

ตราด 100.0 2.7 19.2 24.3 38.5 13.2 1.8 0.3 

ฉะเชิงเทรา 100.0 0.8 9.0 13.5 46.5 25.2 5.0 -- 

ปราจีนบุรี 100.0 1.3 15.0 17.3 42.4 17.5 5.7 0.8 

นครนายก 100.0 1.0 14.0 18.2 40.3 20.2 5.2 1.1 

สระแก้ว 100.0 1.5 33.5 22.2 33.3 6.7 2.7 0.1 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามรายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
รายได้ของครัวเรือนเฉลี ยต่อเดือน 

ต ่ากว่า 3,501 บาท 3,501 – 10,000 บาท 10,001 – 15,000 บาท 15,001 – 30,000 บาท 30,001 – 50,000 บาท 50,001 – 100,000 บาท มากกวา่ 100,000 บาท 

ภาคเหนือ 100.0 3.2 30.4 21.6 32.7 9.2 2.5 0.4 

เชียงใหม่ 100.0 3.7 25.5 20.0 31.2 15.2 3.8 0.6 

ล าพูน 100.0 3.2 17.5 20.5 41.7 14.2 1.8 1.1 

ล าปาง 100.0 3.0 25.7 20.5 39.0 10.3 1.3 0.2 

อุตรดิตถ์ 100.0 2.7 31.8 22.8 31.2 8.7 2.7 0.1 

แพร่ 100.0 3.0 34.4 22.8 30.7 6.0 2.8 0.3 

น่าน 100.0 4.5 36.0 19.5 26.7 9.3 3.5 0.5 

พะเยา 100.0 5.5 49.7 21.3 18.5 3.2 1.7 0.1 

เชียงราย 100.0 1.8 25.8 21.9 37.7 10.3 2.3 0.2 

แม่ฮ่องสอน 100.0 4.8 46.0 15.3 23.4 8.2 2.3 -- 

นครสวรรค์ 100.0 1.0 20.8 17.7 46.0 13.3 1.2 -- 

อุทัยธานี 100.0 4.2 31.8 17.3 31.7 10.3 4.0 0.7 

ก าแพงเพชร 100.0 5.0 33.0 25.4 28.5 5.8 1.8 0.5 

ตาก 100.0 0.5 22.0 26.2 39.7 9.0 2.6 -- 

สุโขทัย 100.0 3.5 32.7 25.8 30.2 5.3 2.2 0.3 

พิษณุโลก 100.0 3.0 23.8 25.0 33.5 11.2 2.7 0.8 

พิจิตร 100.0 2.7 32.5 22.5 30.2 8.3 3.3 0.5 

เพชรบูรณ์ 100.0 2.2 27.3 22.7 36.0 8.8 2.5 0.5 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามรายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
รายได้ของครัวเรือนเฉลี ยต่อเดือน 

ต ่ากว่า 3,501 บาท 3,501 – 10,000 บาท 10,001 – 15,000 บาท 15,001 – 30,000 บาท 30,001 – 50,000 บาท 50,001 – 100,000 บาท มากกวา่ 100,000 บาท 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 2.3 32.4 22.3 31.4 8.5 2.9 0.2 
นครราชสีมา 100.0 7.0 36.3 15.0 32.5 6.2 2.3 0.7 
บุรีรัมย์ 100.0 1.5 21.2 23.7 43.3 7.8 2.0 0.5 
สุรินทร์ 100.0 3.3 29.7 23.5 29.8 9.3 4.2 0.2 
ศรีสะเกษ 100.0 1.5 42.0 20.0 25.5 7.5 3.5 -- 
อุบลราชธานี 100.0 1.1 20.7 21.5 42.8 9.7 4.2 -- 
ยโสธร 100.0 1.7 33.7 30.3 26.3 5.5 2.5 -- 
ชัยภูมิ 100.0 2.6 34.0 25.2 31.7 4.7 1.8 -- 
อ านาจเจริญ 100.0 1.8 24.5 29.5 33.4 9.5 1.3 -- 
บึงกาฬ 100.0 1.0 24.2 14.5 40.3 16.0 4.0 -- 
หนองบัวล าภู 100.0 4.2 50.9 20.8 19.3 3.8 0.8 0.2 
ขอนแก่น 100.0 0.8 26.8 21.5 34.8 13.2 2.7 0.2 
อุดรธานี 100.0 1.7 32.0 24.0 31.3 8.7 2.3 -- 
เลย 100.0 1.5 25.0 18.7 35.2 13.5 5.8 0.3 
หนองคาย 100.0 2.0 26.8 20.2 36.9 10.8 3.3 -- 
มหาสารคาม 100.0 1.0 30.7 24.0 32.0 7.3 4.2 0.8 
ร้อยเอ็ด 100.0 2.8 49.9 18.8 20.5 5.8 2.0 0.2 
กาฬสินธุ์ 100.0 2.0 39.7 21.3 28.7 6.0 1.8 0.5 
สกลนคร 100.0 1.7 40.3 23.7 25.2 6.5 2.5 0.1 
นครพนม 100.0 4.7 34.8 26.8 23.7 7.5 2.5 -- 
มุกดาหาร 100.0 1.8 24.3 22.2 36.2 11.5 3.7 0.3 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จ าแนกตามรายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
รายได้ของครัวเรือนเฉลี ยต่อเดือน 

ต ่ากว่า 3,501 บาท 3,501 – 10,000 บาท 10,001 – 15,000 บาท 15,001 – 30,000 บาท 30,001 – 50,000 บาท 50,001 – 100,000 บาท มากกวา่ 100,000 บาท 

ภาคใต้ 100.0 1.2 19.9 21.3 40.8 13.3 3.1 0.4 

นครศรีธรรมราช 100.0 1.2 22.8 22.3 41.0 8.8 3.7 0.2 

กระบี่ 100.0 0.7 18.8 23.3 39.2 12.5 5.0 0.5 

พังงา 100.0 3.7 31.5 18.5 29.0 13.5 3.0 0.8 

ภูเก็ต 100.0 1.3 7.7 18.5 52.0 18.0 2.3 0.2 

สุราษฎร์ธานี 100.0 1.0 10.2 13.3 52.5 19.0 3.3 0.7 

ระนอง 100.0 0.7 21.0 20.0 38.0 16.7 3.3 0.3 

ชุมพร 100.0 0.3 12.3 21.3 45.4 16.2 3.7 0.8 

สงขลา 100.0 0.5 18.7 20.3 44.2 13.3 3.0 -- 

สตูล 100.0 2.0 24.0 29.5 32.7 9.3 2.0 0.5 

ตรัง 100.0 0.7 24.3 22.8 39.8 10.0 2.2 0.2 

พัทลุง 100.0 0.8 27.5 23.9 35.5 8.8 3.0 0.5 

ภาคใต้ชายแดน 100.0 2.2 30.3 22.6 35.9 7.4 1.5 0.1 

ปัตตานี 100.0 3.0 24.7 24.0 37.5 9.0 1.7 0.1 

ยะลา 100.0 0.1 19.2 24.5 48.0 7.7 0.5 -- 

นราธิวาส 100.0 3.3 47.0 19.3 22.4 5.5 2.3 0.2 

หมายเหตุ   -- ข้อมูลมีจ านวนเล็กน้อย  
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ตาราง 5 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564  เป็นรายจังหวัด 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ต้องการให้รัฐบาลด่าเนินการ 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

แก้ปัญหาค่า
ครองชีพสูง  

ได้แก่ 
ควบคุม 

ราคาสินค้า
อุปโภค - 
บริโภค     

ลดค่าไฟฟ้า 
ค่าน้่าประปา 

เพิ ม
มาตราการ/
สวัสดิการ
ต่างๆ เช่น   
โครงการ  
คนละครึ ง 
เพิ มเงิน     
ผู้มีรายได้

น้อย     
เพิ มเบี้ยยัง
ชีพคนชรา/

ผู้พิการ  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
ด้าน

การเกษตร 
เช่น     

จัดหาตลาด
รองรับ
ผลผลิต 

แก้ปัญหา
ราคาพืชผล

ตกต ่า     
เป็นตน้ 

แก้ปัญหา
การว่างงาน 

ชดเชย
รายได้      

ที สูญเสีย
จาก

สถานการณ์   
โควิด - 19 

เช่น       
การถูกลด
เงินเดือน     
ลดชั วโมง
การท่างาน 
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
หนี้สิน     

ทั้งในระบบ
และ      

นอกระบบ 

ปรับปรุง 
สาธาร-  
ณูปโภค   

เช่น     
ถนน      

รถโดยสาร
ประจ่าทาง 

เป็นตน้ 

จัดหาแหล่ง
เงินทุน

ดอกเบี้ยต ่า 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

จัดสรรที ดิน
ท่ากิน/จดัหา

สถานที    
ขายของ 

แก้ปัญหา
ความ

ขัดแย้งทาง
การเมือง/

ปฏิรูป
การเมือง 

ให้สวัสดิการ
รักษา 

พยาบาลฟรี  
ปรับปรุงการ
บริการให้
เท่าเทียม 

และ
ครอบคลุม
ทุกพ้ินที  

บังคับใช้
กฎหมาย

อย่างจริงจัง 

ให้ทุน 
การศึกษา/
ให้กู้เงินเพื อ
การศึกษา 

แก้ปัญหา
ทุจริต   

คอร์รัปชัน
ในภาครัฐ 

แก้ปัญหา
ความไม่ 

เท่าเทียม/
ไม่เสมอ

ภาค 

ลดค่า
ประกัน 
สังคม/   
ลดภาษี    
ผู้มีเงินได ้

จัดหาที อยู่
อาศัย  

ราคาถูก 

กระตุ้น
เศรษฐกิจ 

ได้แก่ 
ส่งเสริม  

การลงทุน  
การส่งออก 
และการ
ท่องเที ยว 

แก้ปัญหา
ล็อตเตอรี 
เกินราคา/
หวยเถื อน 

แก้ปัญหา
สิ งแวดล้อม 

เช่น 
แก้ปัญหา
มลพิษ     
น้่าท่วม  
ขยะ     
ภาวะ      

โลกร้อน  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
การจราจร

ติดขัด 

อื น  ๆเช่น 
แก้ปัญหา

ความไม่สงบ
ใน 3 จังหวัด

ชายแดน
ภาคใต ้
แรงงาน    
ต่างด้าว   

โรคโควิด 19 
เป็นตน้ 

ทั วประเทศ 100.0 99.7 79.4 27.1 19.7 15.1 12.9 12.6 10.4 9.7 6.9 5.4 5.0 4.1 3.4 2.7 2.6 2.3 2.0 1.6 1.6 1.5 1.4 0.9 0.6 0.3 

กรุงเทพมหานคร 100.0 99.5 79.6 18.2 0.8 14.5 13.6 8.7 9.1 7.9 8.9 3.3 13.4 9.8 5.7 2.2 4.7 4.4 4.7 4.1 1.5 2.5 2.7 9.3 1.3 0.5 

ภาคกลาง 100.0 99.8 81.8 26.1 10.1 12.2 14.9 10.2 10.0 9.0 7.0 4.9 5.8 4.8 4.2 3.1 3.1 2.2 2.9 2.1 1.6 1.3 1.6 1.5 0.5 0.2 

สมุทรปราการ 100.0 100.0 86.6 23.0 0.3 7.8 23.6 5.3 6.5 4.4 6.2 3.2 13.8 7.3 5.0 4.7 4.2 5.6 4.0 4.2 2.7 1.3 3.7 8.1 0.5 -- 

นนทบุรี 100.0 99.8 76.4 16.9 1.1 16.4 14.7 12.9 13.4 14.1 9.8 5.2 9.6 7.4 10.3 3.6 3.1 1.9 5.1 6.8 2.1 1.9 4.4 5.3 1.4 0.2 

ปทุมธานี 100.0 99.7 79.5 26.0 1.2 10.6 20.7 10.3 11.5 12.4 2.1 1.0 13.7 3.6 4.3 1.3 3.5 5.1 4.8 1.3 0.6 0.8 0.9 1.8 0.4 0.3 

พระนครศรีอยุธยา 100.0 100.0 82.0 19.8 5.4 19.3 18.5 9.7 9.6 13.1 5.6 3.6 5.6 5.8 2.1 2.3 2.1 2.0 2.2 0.5 0.5 2.5 0.7 1.0 0.5 -- 

อ่างทอง 100.0 100.0 90.4 16.9 16.6 9.3 8.9 6.7 7.0 4.7 1.9 4.0 2.3 2.6 1.3 1.4 1.9 1.3 1.2 0.5 0.4 1.1 0.4 -- -- -- 

ลพบุรี 100.0 100.0 86.6 24.5 18.9 14.7 11.3 21.2 10.6 13.3 4.6 6.8 5.4 4.5 2.0 3.2 0.4 1.3 3.0 0.2 0.6 0.4 0.5 0.6 -- -- 

สิงห์บุรี 100.0 99.8 83.5 35.7 15.4 11.7 11.8 11.6 5.5 8.3 5.8 2.3 3.7 0.7 3.5 1.2 3.1 2.6 2.3 0.1 0.6 1.8 1.3 -- 0.1 0.2 

ชัยนาท 100.0 99.6 70.9 32.6 21.9 17.6 10.9 12.1 3.4 6.9 4.9 5.2 5.3 4.0 2.1 2.6 4.0 2.1 1.6 1.7 0.9 0.7 0.9 -- -- 0.4 

สระบุรี 100.0 100.0 82.9 38.6 8.7 9.0 18.8 8.6 19.9 9.1 5.8 8.0 2.1 4.9 3.8 3.2 2.6 2.2 3.2 2.2 1.2 1.9 1.5 0.7 0.2 -- 
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ตาราง 5 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ต้องการให้รัฐบาลด่าเนินการ 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

แก้ปัญหาค่า
ครองชีพสูง  

ได้แก่ 
ควบคุม 

ราคาสินค้า
อุปโภค - 
บริโภค     

ลดค่าไฟฟ้า 
ค่าน้่าประปา 

เพิ ม
มาตราการ/
สวัสดิการ
ต่างๆ เช่น   
โครงการ  
คนละครึ ง 
เพิ มเงิน     
ผู้มีรายได้

น้อย     
เพิ มเบี้ยยัง
ชีพคนชรา/

ผู้พิการ  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
ด้าน

การเกษตร 
เช่น     

จัดหาตลาด
รองรับ
ผลผลิต 

แก้ปัญหา
ราคาพืชผล

ตกต ่า     
เป็นตน้ 

แก้ปัญหา
การว่างงาน 

ชดเชย
รายได้      

ที สูญเสีย
จาก

สถานการณ์   
โควิด - 19 

เช่น       
การถูกลด
เงินเดือน     
ลดชั วโมง
การท่างาน 
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
หนี้สิน     

ทั้งในระบบ
และ      

นอกระบบ 

ปรับปรุง 
สาธาร-  
ณูปโภค   

เช่น     
ถนน      

รถโดยสาร
ประจ่าทาง 

เป็นตน้ 

จัดหาแหล่ง
เงินทุน

ดอกเบี้ยต ่า 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

จัดสรรที ดิน
ท่ากิน/จดัหา

สถานที    
ขายของ 

แก้ปัญหา
ความ

ขัดแย้งทาง
การเมือง/

ปฏิรูป
การเมือง 

ให้สวัสดิการ
รักษา 

พยาบาลฟรี  
ปรับปรุงการ
บริการให้
เท่าเทียม 

และ
ครอบคลุม
ทุกพ้ินที  

บังคับใช้
กฎหมาย

อย่างจริงจัง 

ให้ทุน 
การศึกษา/
ให้กู้เงินเพื อ
การศึกษา 

แก้ปัญหา
ทุจริต   

คอร์รัปชัน
ในภาครัฐ 

แก้ปัญหา
ความไม่ 

เท่าเทียม/
ไม่เสมอ

ภาค 

ลดค่า
ประกัน 
สังคม/   
ลดภาษี    
ผู้มีเงินได ้

จัดหาที อยู่
อาศัย  

ราคาถูก 

กระตุ้น
เศรษฐกิจ 

ได้แก่ 
ส่งเสริม  

การลงทุน  
การส่งออก 
และการ
ท่องเที ยว 

แก้ปัญหา
ล็อตเตอรี 
เกินราคา/
หวยเถื อน 

แก้ปัญหา
สิ งแวดล้อม 

เช่น 
แก้ปัญหา
มลพิษ     
น้่าท่วม  
ขยะ     
ภาวะ      

โลกร้อน  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
การจราจร

ติดขัด 

อื น  ๆเช่น 
แก้ปัญหา

ความไม่สงบ
ใน 3 จังหวัด

ชายแดน
ภาคใต ้
แรงงาน    
ต่างด้าว   

โรคโควิด 19 
เป็นตน้ 

ภาคกลาง (ต่อ) 100.0 99.8 81.8 26.1 10.1 12.2 14.9 10.2 10.0 9.0 7.0 4.9 5.8 4.8 4.2 3.1 3.1 2.2 2.9 2.1 1.6 1.3 1.6 1.5 0.5 0.2 
ราชบุรี 100.0 99.9 65.1 28.8 8.2 14.2 19.7 12.1 6.9 10.2 4.7 4.2 12.5 7.1 6.1 6.5 5.3 4.3 1.8 0.8 5.6 1.2 3.9 0.7 1.0 0.1 
กาญจนบุรี 100.0 99.2 83.7 18.0 19.9 12.2 9.0 6.4 13.9 3.5 10.8 4.2 5.3 4.5 2.8 2.6 2.3 2.3 1.3 3.2 0.9 0.4 0.3 -- 0.1 0.8 
สุพรรณบุรี 100.0 99.9 86.4 36.8 21.6 2.7 10.5 12.2 7.4 13.8 8.7 4.3 1.8 3.1 7.6 2.8 3.7 2.1 1.4 1.1 0.4 2.7 0.7 -- 0.1 0.1 
นครปฐม 100.0 99.6 79.3 19.5 3.0 13.5 12.2 10.5 12.1 7.9 11.4 10.2 3.5 4.8 4.0 2.9 1.6 0.6 7.5 4.1 0.7 2.5 1.1 1.8 0.5 0.4 
สมุทรสาคร 100.0 99.2 81.8 7.8 3.4 14.3 18.9 7.7 9.7 6.9 14.0 4.8 7.3 6.1 7.4 2.3 5.5 1.3 4.3 3.2 2.8 1.7 5.2 5.7 2.9 0.8 
สมุทรสงคราม 100.0 100.0 89.2 30.2 5.6 19.0 12.6 2.0 13.2 5.2 8.5 4.8 0.7 4.6 3.4 5.0 4.1 0.5 2.0 1.9 2.7 0.2 0.3 0.3 0.1 -- 
เพชรบุรี 100.0 100.0 83.5 32.8 6.8 6.2 13.0 13.6 13.0 9.5 9.4 5.0 2.9 4.5 2.5 3.9 1.7 1.0 1.6 1.5 1.2 0.8 0.2 0.2 0.1 -- 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 100.0 80.9 33.4 12.5 9.0 19.1 10.0 6.2 10.2 5.2 6.4 4.6 6.0 3.2 3.8 3.7 1.9 3.4 1.9 3.3 1.0 1.1 -- 0.7 -- 

ภาคตะวันออก 100.0 99.9 81.1 18.2 12.1 13.5 15.7 10.8 12.1 8.3 5.3 6.0 6.6 5.9 3.6 2.8 3.9 4.6 3.5 2.8 1.7 1.5 1.5 0.9 0.7 0.1 
ชลบุรี 100.0 100.0 87.4 15.8 3.3 19.8 30.9 13.2 9.2 5.3 3.2 4.1 2.8 10.6 2.1 2.9 4.1 0.7 6.9 4.6 2.0 1.1 1.3 1.1 1.3 -- 
ระยอง 100.0 100.0 90.3 7.5 8.8 17.8 16.6 9.2 16.2 11.5 6.8 9.1 3.3 9.2 3.4 1.9 5.9 2.5 5.1 5.0 1.4 1.8 5.6 4.0 0.5 -- 
จันทบุรี 100.0 100.0 76.8 21.0 28.7 5.5 6.8 9.8 9.3 15.2 0.2 6.8 9.7 3.5 1.7 4.2 2.5 1.0 1.3 2.5 3.0 0.8 0.3 0.7 2.2 -- 
ตราด 100.0 100.0 93.8 27.8 20.3 16.9 10.9 10.6 7.0 7.1 3.5 8.2 1.4 2.8 2.3 1.3 0.9 5.6 1.9 3.2 1.4 0.3 0.5 -- -- -- 
ฉะเชิงเทรา 100.0 100.0 89.5 13.1 12.4 6.4 19.3 13.3 27.6 8.3 7.9 6.1 6.5 5.2 5.4 1.8 3.0 5.0 4.3 5.6 1.4 3.3 0.8 0.5 0.1 -- 
ปราจีนบุรี 100.0 100.0 71.8 24.9 6.2 12.7 19.8 8.7 6.1 3.9 8.7 5.5 11.7 8.6 7.0 2.2 7.5 6.5 4.9 1.5 2.5 2.2 1.5 1.0 0.5 -- 
นครนายก 100.0 100.0 81.7 12.6 8.4 10.8 7.7 10.9 14.2 6.2 6.6 1.8 9.8 4.3 4.9 5.2 6.1 11.2 2.7 0.6 0.8 1.7 1.2 -- 0.2 -- 
สระแก้ว 100.0 99.2 60.5 22.6 12.6 17.9 12.4 10.6 8.1 10.6 4.8 7.2 6.6 2.4 1.4 2.4 0.9 2.9 0.7 0.4 1.2 0.7 0.8 -- 1.1 0.8 

  



 
 

41 

ตาราง 5 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ต้องการให้รัฐบาลด่าเนินการ 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

แก้ปัญหาค่า
ครองชีพสูง  

ได้แก่ 
ควบคุม 

ราคาสินค้า
อุปโภค - 
บริโภค     

ลดค่าไฟฟ้า 
ค่าน้่าประปา 

เพิ ม
มาตราการ/
สวัสดิการ
ต่างๆ เช่น   
โครงการ  
คนละครึ ง 
เพิ มเงิน     
ผู้มีรายได้

น้อย     
เพิ มเบี้ยยัง
ชีพคนชรา/

ผู้พิการ  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
ด้าน

การเกษตร 
เช่น     

จัดหาตลาด
รองรับ
ผลผลิต 

แก้ปัญหา
ราคาพืชผล

ตกต ่า     
เป็นตน้ 

แก้ปัญหา
การว่างงาน 

ชดเชย
รายได้      

ที สูญเสีย
จาก

สถานการณ์   
โควิด - 19 

เช่น       
การถูกลด
เงินเดือน     
ลดชั วโมง
การท่างาน 
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
หนี้สิน     

ทั้งในระบบ
และ      

นอกระบบ 

ปรับปรุง 
สาธาร-  
ณูปโภค   

เช่น     
ถนน      

รถโดยสาร
ประจ่าทาง 

เป็นตน้ 

จัดหาแหล่ง
เงินทุน

ดอกเบี้ยต ่า 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

จัดสรรที ดิน
ท่ากิน/จดัหา

สถานที    
ขายของ 

แก้ปัญหา
ความ

ขัดแย้งทาง
การเมือง/

ปฏิรูป
การเมือง 

ให้สวัสดิการ
รักษา 

พยาบาลฟรี  
ปรับปรุงการ
บริการให้
เท่าเทียม 

และ
ครอบคลุม
ทุกพ้ินที  

บังคับใช้
กฎหมาย

อย่างจริงจัง 

ให้ทุน 
การศึกษา/
ให้กู้เงินเพื อ
การศึกษา 

แก้ปัญหา
ทุจริต   

คอร์รัปชัน
ในภาครัฐ 

แก้ปัญหา
ความไม่ 

เท่าเทียม/
ไม่เสมอ

ภาค 

ลดค่า
ประกัน 
สังคม/   
ลดภาษี    
ผู้มีเงินได ้

จัดหาที อยู่
อาศัย  

ราคาถูก 

กระตุ้น
เศรษฐกิจ 

ได้แก่ 
ส่งเสริม  

การลงทุน  
การส่งออก 
และการ
ท่องเที ยว 

แก้ปัญหา
ล็อตเตอรี 
เกินราคา/
หวยเถื อน 

แก้ปัญหา
สิ งแวดล้อม 

เช่น 
แก้ปัญหา
มลพิษ     
น้่าท่วม  
ขยะ     
ภาวะ      

โลกร้อน  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
การจราจร

ติดขัด 

อื น  ๆเช่น 
แก้ปัญหา

ความไม่สงบ
ใน 3 จังหวัด

ชายแดน
ภาคใต ้
แรงงาน    
ต่างด้าว   

โรคโควิด 19 
เป็นตน้ 

ภาคเหนือ 100.0 99.5 76.8 28.4 26.7 14.1 12.5 13.5 10.0 8.1 3.9 5.6 4.3 3.0 2.6 2.6 2.1 1.9 1.5 0.9 1.0 1.6 1.6 0.2 0.3 0.5 
เชียงใหม ่ 100.0 97.9 64.6 34.7 16.8 12.0 15.4 7.8 7.5 9.1 0.6 1.8 6.7 3.9 1.0 2.6 0.6 2.2 1.9 1.7 1.4 1.8 2.8 0.7 0.5 2.1 
ล าพูน 100.0 100.0 86.9 27.4 27.7 13.6 15.6 19.6 8.8 8.7 1.8 3.5 4.1 4.6 0.8 1.5 1.4 1.4 2.3 0.3 1.4 1.2 0.5 0.4 -- -- 
ล าปาง 100.0 97.7 73.0 37.8 11.5 16.0 13.2 10.0 5.8 5.3 1.5 3.5 8.7 2.7 5.5 2.2 2.8 4.0 1.8 1.2 0.5 3.7 1.5 -- -- 2.3 
อุตรดิตถ์ 100.0 99.8 79.1 26.4 26.2 15.5 12.9 9.2 9.7 4.9 6.8 7.5 2.3 3.3 2.6 2.7 3.0 1.4 1.1 0.5 1.8 2.7 2.4 0.2 0.2 0.2 
แพร่ 100.0 99.9 75.8 42.2 22.6 20.5 9.4 15.0 12.1 4.6 4.6 3.2 5.3 4.6 1.9 5.3 2.4 3.7 1.0 0.3 0.4 1.4 4.7 0.2 0.1 0.1 
น่าน 100.0 100.0 86.0 26.9 19.4 22.5 19.1 20.5 7.7 12.3 13.6 10.4 3.7 1.4 4.7 2.0 3.7 0.1 2.5 0.9 0.5 0.2 1.6 0.2 -- -- 
พะเยา 100.0 100.0 88.8 29.6 40.9 17.3 18.9 4.2 6.0 4.5 1.5 4.6 6.8 0.8 1.8 1.0 1.5 1.6 1.4 0.7 0.2 1.2 1.5 -- 1.8 -- 
เชียงราย 100.0 100.0 79.6 22.8 26.6 13.7 10.6 6.9 11.1 7.3 2.4 6.1 5.1 6.7 3.9 5.8 5.4 4.8 2.7 0.9 2.7 5.4 1.2 0.3 0.5 -- 
แม่ฮ่องสอน 100.0 100.0 88.5 26.4 32.7 10.9 3.4 5.3 35.8 2.6 0.8 5.8 3.1 3.6 1.8 1.5 1.4 1.1 0.1 0.7 0.7 0.3 0.7 0.2 0.1 -- 
นครสวรรค์ 100.0 100.0 83.0 16.7 18.8 18.8 26.0 13.5 14.9 10.6 6.1 11.4 2.4 0.8 1.8 1.9 1.9 1.7 2.8 2.6 0.9 1.4 2.7 0.3 -- -- 
อุทัยธานี 100.0 100.0 84.8 13.0 36.1 2.3 8.0 20.4 6.4 14.9 0.4 3.5 1.3 3.9 0.2 1.7 1.2 0.7 0.4 0.5 0.7 1.6 0.2 -- -- -- 
ก าแพงเพชร 100.0 96.5 59.1 36.8 22.1 8.7 8.7 18.7 3.4 8.4 1.8 3.6 3.9 1.0 1.7 3.2 0.9 0.9 1.3 1.3 1.3 0.3 1.1 -- -- 3.5 
ตาก 100.0 99.8 71.0 32.9 16.3 16.4 12.9 3.5 15.9 5.7 5.7 8.6 5.4 6.7 6.2 4.1 2.4 3.3 1.7 0.8 1.0 3.2 2.4 -- 0.7 0.2 
สุโขทัย 100.0 100.0 63.9 28.7 40.2 15.1 5.2 17.8 5.2 13.1 4.8 6.5 1.7 4.0 1.9 5.1 1.3 1.4 1.2 0.8 1.7 0.4 2.6 0.2 -- -- 
พิษณุโลก 100.0 100.0 85.8 34.2 21.2 12.3 13.0 20.4 6.2 5.9 4.7 4.8 3.3 2.1 3.2 2.0 2.8 2.0 1.8 0.5 0.2 2.3 0.2 -- 0.4 -- 
พิจิตร 100.0 100.0 77.0 23.1 34.1 13.5 14.6 14.3 5.4 7.6 4.9 3.7 6.9 1.6 3.6 1.9 1.2 1.6 1.7 1.4 0.6 1.1 1.5 -- -- -- 
เพชรบูรณ์ 100.0 99.9 59.1 26.7 37.5 12.1 7.5 18.5 5.7 10.1 3.7 5.5 3.3 0.9 1.7 1.2 1.3 0.9 0.7 0.3 0.8 0.6 0.6 0.1 0.1 0.1 
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ตาราง 5 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ต้องการให้รัฐบาลด่าเนินการ 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

แก้ปัญหาค่า
ครองชีพสูง  

ได้แก่ 
ควบคุม 

ราคาสินค้า
อุปโภค - 
บริโภค     

ลดค่าไฟฟ้า 
ค่าน้่าประปา 

เพิ ม
มาตราการ/
สวัสดิการ
ต่างๆ เช่น   
โครงการ  
คนละครึ ง 
เพิ มเงิน     
ผู้มีรายได้

น้อย     
เพิ มเบี้ยยัง
ชีพคนชรา/

ผู้พิการ  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
ด้าน

การเกษตร 
เช่น     

จัดหาตลาด
รองรับ
ผลผลิต 

แก้ปัญหา
ราคาพืชผล

ตกต ่า     
เป็นตน้ 

แก้ปัญหา
การว่างงาน 

ชดเชย
รายได้      

ที สูญเสีย
จาก

สถานการณ์   
โควิด - 19 

เช่น       
การถูกลด
เงินเดือน     
ลดชั วโมง
การท่างาน 
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
หนี้สิน     

ทั้งในระบบ
และ      

นอกระบบ 

ปรับปรุง 
สาธาร-  
ณูปโภค   

เช่น     
ถนน      

รถโดยสาร
ประจ่าทาง 

เป็นตน้ 

จัดหาแหล่ง
เงินทุน

ดอกเบี้ยต ่า 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

จัดสรรที ดิน
ท่ากิน/จดัหา

สถานที    
ขายของ 

แก้ปัญหา
ความ

ขัดแย้งทาง
การเมือง/

ปฏิรูป
การเมือง 

ให้สวัสดิการ
รักษา 

พยาบาลฟรี  
ปรับปรุงการ
บริการให้
เท่าเทียม 

และ
ครอบคลุม
ทุกพ้ินที  

บังคับใช้
กฎหมาย

อย่างจริงจัง 

ให้ทุน 
การศึกษา/
ให้กู้เงินเพื อ
การศึกษา 

แก้ปัญหา
ทุจริต   

คอร์รัปชัน
ในภาครัฐ 

แก้ปัญหา
ความไม่ 

เท่าเทียม/
ไม่เสมอ

ภาค 

ลดค่า
ประกัน 
สังคม/   
ลดภาษี    
ผู้มีเงินได ้

จัดหาที อยู่
อาศัย  

ราคาถูก 

กระตุ้น
เศรษฐกิจ 

ได้แก่ 
ส่งเสริม  

การลงทุน  
การส่งออก 
และการ
ท่องเที ยว 

แก้ปัญหา
ล็อตเตอรี 
เกินราคา/
หวยเถื อน 

แก้ปัญหา
สิ งแวดล้อม 

เช่น 
แก้ปัญหา
มลพิษ     
น้่าท่วม  
ขยะ     
ภาวะ      

โลกร้อน  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
การจราจร

ติดขัด 

อื น  ๆเช่น 
แก้ปัญหา

ความไม่สงบ
ใน 3 จังหวัด

ชายแดน
ภาคใต ้
แรงงาน    
ต่างด้าว   

โรคโควิด 19 
เป็นตน้ 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 99.8 76.7 30.6 27.3 15.5 11.5 17.1 10.1 13.2 8.3 4.6 4.1 2.4 2.7 2.1 1.9 1.8 1.0 0.8 1.0 2.0 0.6 0.2 0.2 0.2 
นครราชสีมา 100.0 100.0 82.0 35.8 17.5 20.3 11.4 6.7 6.1 9.8 1.6 1.6 1.5 3.0 1.5 1.4 0.5 0.4 0.9 0.3 0.5 0.3 2.3 0.1 0.4 -- 
บุรีรัมย์ 100.0 100.0 80.7 29.6 25.4 17.5 15.7 12.2 10.5 9.8 4.9 8.1 1.7 1.9 1.0 1.9 1.2 1.0 0.7 2.7 0.8 7.2 0.4 0.4 0.8 -- 
สุรินทร์ 100.0 99.7 71.3 23.3 44.4 20.3 10.1 31.9 3.5 17.8 1.5 8.1 1.8 1.3 0.8 5.9 1.3 1.5 0.8 0.8 2.6 -- 1.8 -- -- 0.3 
ศรีสะเกษ 100.0 100.0 82.2 37.6 18.7 14.5 6.5 23.9 7.1 22.5 8.5 5.9 0.3 1.9 1.5 1.2 0.7 4.6 1.1 0.1 1.4 5.3 -- -- -- -- 
อุบลราชธานี 100.0 100.0 72.1 21.9 22.3 13.4 9.5 21.5 23.7 20.3 5.2 5.1 5.1 3.3 4.8 3.0 4.4 3.2 3.1 0.4 -- 0.3 0.6 0.4 0.7 -- 
ยโสธร 100.0 100.0 86.2 39.0 34.0 6.6 11.5 24.0 6.2 16.7 2.9 1.2 2.2 2.0 1.1 0.8 2.0 0.7 1.1 -- 0.3 0.9 -- -- -- -- 
ชัยภูมิ 100.0 100.0 88.4 27.1 28.7 14.2 15.8 12.7 3.5 14.0 8.3 1.7 1.2 1.7 0.9 1.2 -- 0.9 0.4 -- 1.9 0.8 0.6 -- -- -- 
อ านาจเจริญ 100.0 100.0 61.5 32.3 26.1 11.5 13.3 14.3 7.3 9.8 6.5 5.0 5.9 3.1 7.2 3.1 3.7 5.9 1.2 0.4 1.6 2.2 0.9 -- -- -- 
บึงกาฬ 100.0 99.8 74.4 42.5 29.4 6.2 7.0 16.0 19.0 5.7 6.2 5.7 2.6 2.2 1.9 1.4 3.8 1.9 0.5 2.7 0.8 3.8 0.1 -- 0.4 0.2 
หนองบัวล าภู 100.0 99.2 70.6 36.9 18.9 14.6 5.9 15.1 9.0 13.1 4.1 3.7 0.9 1.3 0.6 1.0 1.0 2.8 1.5 0.2 0.6 0.1 0.3 -- -- 0.8 
ขอนแก่น 100.0 100.0 73.4 18.2 23.9 19.8 25.2 17.3 6.0 20.9 4.2 4.7 12.6 4.3 5.8 1.8 6.4 3.0 1.3 0.5 1.0 1.3 0.7 0.7 0.3 -- 
อุดรธานี 100.0 100.0 85.7 45.4 10.6 8.7 12.3 15.1 24.7 14.3 11.9 5.8 2.1 3.3 2.8 2.5 2.5 1.1 0.9 1.3 1.3 0.8 0.4 -- -- -- 
เลย 100.0 100.0 91.2 28.1 19.6 8.1 6.4 19.3 21.4 19.4 10.9 7.0 1.4 1.4 0.6 0.6 0.3 0.9 1.2 2.7 0.2 1.7 -- -- -- -- 
หนองคาย 100.0 99.9 84.6 33.6 21.0 23.8 27.4 16.2 11.9 4.8 7.5 7.8 0.8 3.7 0.6 2.3 1.6 0.5 1.8 1.2 0.9 2.8 0.5 -- 0.3 0.1 
มหาสารคาม 100.0 100.0 78.5 28.7 34.4 16.9 9.0 19.4 8.4 7.9 20.0 1.4 1.5 3.4 4.4 2.9 1.5 0.9 0.7 0.1 1.5 1.2 0.7 -- -- -- 
ร้อยเอ็ด 100.0 99.8 91.7 27.3 35.7 12.2 4.2 14.1 6.9 16.0 4.4 2.6 0.3 1.0 1.3 2.7 2.3 1.1 0.4 0.9 0.4 5.4 0.4 0.1 -- 0.2 
กาฬสินธุ์ 100.0 100.0 82.0 27.3 31.3 11.4 15.4 19.5 3.7 13.8 16.5 4.3 17.6 1.3 1.9 1.9 0.5 0.5 0.8 -- 1.0 0.2 0.6 -- -- -- 
สกลนคร 100.0 99.6 56.9 27.1 33.8 18.8 11.7 15.3 9.1 12.8 18.6 1.8 9.1 2.2 4.7 1.3 1.1 2.4 0.1 0.8 1.1 0.1 0.1 0.1 -- 0.4 
นครพนม 100.0 98.9 44.0 27.3 34.7 33.5 3.6 17.1 2.4 7.8 10.1 4.9 4.8 3.7 1.5 3.3 1.4 2.3 1.1 0.4 1.3 1.3 0.7 0.1 0.2 1.1 
มุกดาหาร 100.0 100.0 76.1 22.1 32.5 17.0 9.8 6.5 12.8 6.5 13.7 4.3 12.6 2.3 11.5 0.8 2.8 1.0 1.2 1.3 1.2 3.8 -- 1.3 0.3 -- 
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ตาราง 5 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลด าเนินการเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี 2564  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ต้องการให้รัฐบาลด่าเนินการ 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

แก้ปัญหาค่า
ครองชีพสูง  

ได้แก่ 
ควบคุม 

ราคาสินค้า
อุปโภค - 
บริโภค     

ลดค่าไฟฟ้า 
ค่าน้่าประปา 

เพิ ม
มาตราการ/
สวัสดิการ
ต่างๆ เช่น   
โครงการ  
คนละครึ ง 
เพิ มเงิน     
ผู้มีรายได้

น้อย     
เพิ มเบี้ยยัง
ชีพคนชรา/

ผู้พิการ  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
ด้าน

การเกษตร 
เช่น     

จัดหาตลาด
รองรับ
ผลผลิต 

แก้ปัญหา
ราคาพืชผล

ตกต ่า     
เป็นตน้ 

แก้ปัญหา
การว่างงาน 

ชดเชย
รายได้      

ที สูญเสีย
จาก

สถานการณ์   
โควิด - 19 

เช่น       
การถูกลด
เงินเดือน     
ลดชั วโมง
การท่างาน 
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
หนี้สิน     

ทั้งในระบบ
และ      

นอกระบบ 

ปรับปรุง 
สาธาร-  
ณูปโภค   

เช่น     
ถนน      

รถโดยสาร
ประจ่าทาง 

เป็นตน้ 

จัดหาแหล่ง
เงินทุน

ดอกเบี้ยต ่า 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

จัดสรรที ดิน
ท่ากิน/จดัหา

สถานที    
ขายของ 

แก้ปัญหา
ความ

ขัดแย้งทาง
การเมือง/

ปฏิรูป
การเมือง 

ให้สวัสดิการ
รักษา 

พยาบาลฟรี  
ปรับปรุงการ
บริการให้
เท่าเทียม 

และ
ครอบคลุม
ทุกพ้ินที  

บังคับใช้
กฎหมาย

อย่างจริงจัง 

ให้ทุน 
การศึกษา/
ให้กู้เงินเพื อ
การศึกษา 

แก้ปัญหา
ทุจริต   

คอร์รัปชัน
ในภาครัฐ 

แก้ปัญหา
ความไม่ 

เท่าเทียม/
ไม่เสมอ

ภาค 

ลดค่า
ประกัน 
สังคม/   
ลดภาษี    
ผู้มีเงินได ้

จัดหาที อยู่
อาศัย  

ราคาถูก 

กระตุ้น
เศรษฐกิจ 

ได้แก่ 
ส่งเสริม  

การลงทุน  
การส่งออก 
และการ
ท่องเที ยว 

แก้ปัญหา
ล็อตเตอรี 
เกินราคา/
หวยเถื อน 

แก้ปัญหา
สิ งแวดล้อม 

เช่น 
แก้ปัญหา
มลพิษ     
น้่าท่วม  
ขยะ     
ภาวะ      

โลกร้อน  
เป็นต้น 

แก้ปัญหา
การจราจร

ติดขัด 

อื น  ๆเช่น 
แก้ปัญหา

ความไม่สงบ
ใน 3 จังหวัด

ชายแดน
ภาคใต ้
แรงงาน    
ต่างด้าว   

โรคโควิด 19 
เป็นตน้ 

ภาคใต้ 100.0 99.6 81.4 24.9 22.8 17.0 11.7 10.5 11.4 9.3 8.1 7.4 3.8 5.0 3.7 3.0 2.3 1.8 1.6 1.9 3.6 0.9 2.3 0.4 0.8 0.4 
นครศรีธรรมราช 100.0 99.1 74.5 30.7 37.9 14.7 23.1 11.6 9.1 10.8 5.9 5.4 1.0 2.3 2.3 4.4 1.1 2.2 1.1 0.8 1.7 1.6 5.8 -- 0.1 0.9 
กระบี่ 100.0 100.0 75.1 23.9 20.9 20.6 7.4 12.6 10.7 8.5 8.3 7.5 2.2 4.5 1.2 5.1 2.2 0.8 1.4 2.2 2.5 0.7 1.3 0.2 0.4 -- 
พังงา 100.0 100.0 82.0 31.8 21.2 22.3 8.5 14.7 9.4 10.1 3.4 8.3 2.7 4.9 3.0 1.7 1.6 0.5 1.1 0.8 5.8 0.3 0.5 -- 0.2 -- 
ภูเก็ต 100.0 100.0 76.1 9.3 0.9 32.8 21.1 7.9 10.0 9.3 3.6 5.6 3.1 9.4 7.7 5.3 5.5 3.0 1.1 5.2 16.5 0.6 3.6 3.5 0.6 -- 
สุราษฏร์ธานี 100.0 99.8 80.2 19.0 30.2 14.0 9.1 10.3 12.1 9.5 9.0 9.6 2.0 4.6 6.8 2.7 4.4 2.8 3.7 2.6 1.4 1.6 3.3 0.3 1.1 0.2 
ระนอง 100.0 100.0 85.8 22.3 22.9 9.3 6.2 9.7 14.0 7.7 0.8 6.5 9.0 6.3 1.2 1.3 2.8 1.0 2.0 2.2 3.7 1.2 0.2 -- 0.5 -- 
ชุมพร 100.0 99.9 82.3 14.0 28.8 9.5 10.4 4.6 21.2 6.4 1.3 4.9 3.3 6.8 7.7 1.6 3.2 0.9 2.7 0.8 1.3 2.4 3.9 0.1 0.7 0.1 
สงขลา 100.0 100.0 91.1 19.8 21.4 14.7 13.6 6.7 4.6 9.0 15.7 6.3 5.0 2.9 4.2 0.8 1.0 0.4 2.8 2.4 1.9 0.4 1.5 0.2 1.2 -- 
สตูล 100.0 97.6 69.3 33.3 17.0 24.1 5.4 5.4 10.2 5.8 15.1 9.0 3.9 5.8 1.9 5.6 2.2 5.4 0.3 1.4 2.3 0.1 1.1 -- 0.9 2.4 
ตรัง 100.0 100.0 93.5 33.7 28.3 9.8 15.4 17.0 18.8 13.4 8.3 9.6 3.0 2.1 2.2 1.7 0.7 1.6 1.2 1.8 0.8 0.6 1.8 0.3 0.3 -- 
พัทลุง 100.0 99.5 87.7 33.6 21.4 12.7 8.0 14.4 4.0 12.0 18.1 8.3 7.1 6.5 3.0 2.2 1.2 0.8 0.2 0.5 1.8 0.5 2.3 -- 2.9 0.5 

ภาคใต้ชายแดน 100.0 99.9 86.3 42.9 10.4 30.9 9.2 7.0 9.8 6.5 12.0 7.1 2.0 3.1 3.2 3.7 2.7 1.8 1.9 2.4 1.0 0.6 0.3 0.1 4.4 0.1 
ปัตตานี 100.0 100.0 86.4 35.8 8.4 38.6 9.9 7.9 12.8 9.6 12.1 5.7 0.5 3.4 2.2 3.6 0.6 2.9 0.6 2.2 1.1 0.7 0.3 -- 4.3 -- 
ยะลา 100.0 100.0 88.7 49.2 12.8 15.8 4.8 5.5 6.8 5.4 11.7 7.9 3.7 3.0 7.1 5.5 4.5 1.5 2.3 3.8 0.5 0.2 0.5 -- 8.3 -- 
นราธิวาส 100.0 99.6 84.1 44.9 10.3 36.0 12.3 7.4 9.3 4.2 12.3 7.9 2.1 3.0 1.0 2.3 3.3 1.0 3.0 1.3 1.2 0.7 0.2 0.2 1.2 0.4 

หมายเหตุ  1/ ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องท่ีได้รับความเดือดร้อนในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา  เป็นรายจังหวัด 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ได้รับความเดือดร้อน 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

ค่าครองชีพสูง 
เช่น สินค้า

อุปโภคบริโภค 
ค่าใช้จ่าย     
ในการ      

เดินทางสูง 
เป็นต้น 

ปัญหาจากการ
ท่าการเกษตร 
เช่น ต้นทุนสูง 

ผลผลิต   
ราคาตกต ่า 
เป็นต้น 

ไม่มีเงินทุน 
ในการ

ประกอบ
อาชีพ 

รายได้         
ไม่เพียงพอ  
กับรายจ่าย/
รายได้ลดลง 

หนี้สิน       
ในระบบ/ 
นอกระบบ 

ว่างงาน/   
ตกงาน 

ปัญหาด้าน
สาธารณสุข 

เช่น  ค่ารักษา 
พยาบาลแพง  
ขาดแคลน
แพทย์/รพ. 
อุปกรณ์

การแพทย์  
ไม่เพียงพอ 

เป็นตน้ 

ภัยธรรมชาติ 
เช่น ภัยแล้ง 

น้่าท่วม  
น้่าป่า       
ไฟป่า     
พายุ       

เป็นตน้ 

ปัญหา      
ยาเสพติด 

ทุจริต     
คอร์รัปชัน 

ปัญหา
สิ งแวดล้อม   

เช่น ฝุ่นละออง 
pm 2.5      
ฝุ่นควัน     

น้่าเน่าเสีย 
ขยะ        

เป็นตน้ 

ระบบ
สาธารณูปโภค 
เช่น ถนนช่ารุด 
ไฟฟ้าดับบ่อย 

น้่าประปา      
ไม่สะอาด     
เป็นต้น 

ไม่มี
ทุนการศึกษา 

ไม่มีที ดนิ      
ท่ากิน/      
ไม่มีที อยู่ 

อาศัยเป็นของ
ตนเอง 

ความไม่
ปลอดภัย   
ในชีวิต

ทรัพย์สิน 
ได้แก่    

วัยรุ่นมั วสุม/ 
ผู้มีอิทธิพล /

โจรผู้ร้าย 

ปัญหา
การจราจร 

อื นๆ เช่น  
หวยเถื อน/ 
หวยใต้ดิน 
สุนัขจรจัด 
เป็นตน้ 

ทั วประเทศ 100.0 99.7 75.2 40.4 27.8 19.8 15.0 10.7 6.1 5.9 4.9 3.5 3.3 3.0 2.6 1.9 1.7 1.5 0.5 0.3 

กรุงเทพมหานคร 100.0 99.0 81.4 1.5 21.3 20.9 15.0 15.3 12.3 1.3 7.6 6.2 13.2 0.8 2.4 0.5 4.6 12.4 1.3 1.0 

ภาคกลาง 100.0 99.8 78.6 18.6 28.1 24.2 14.1 11.2 8.3 3.9 5.9 4.7 5.5 2.8 2.6 1.7 2.3 2.9 0.6 0.2 

สมุทรปราการ 100.0 100.0 84.0 2.0 22.4 37.3 10.7 11.1 12.6 1.7 7.2 5.3 9.9 3.0 3.3 1.5 2.1 12.2 0.8 -- 

นนทบุรี 100.0 99.9 79.0 2.1 25.1 21.7 18.2 20.2 10.2 2.6 8.2 9.6 10.2 1.6 2.4 0.4 9.6 13.3 1.1 0.1 

ปทุมธานี 100.0 99.3 79.6 3.6 31.7 29.5 16.4 11.6 11.5 0.6 3.4 6.1 3.1 2.5 1.2 0.1 1.2 3.0 0.5 0.7 

พระนครศรีอยุธยา 100.0 100.0 81.9 7.9 31.2 28.4 11.6 12.5 10.3 0.9 6.7 3.5 3.9 3.1 3.4 0.6 1.5 1.4 0.9 -- 

อ่างทอง 100.0 100.0 86.6 23.0 24.9 13.5 8.9 6.8 5.2 5.6 2.8 2.7 1.2 2.2 2.3 1.4 1.4 -- 0.1 -- 

ลพบุรี 100.0 99.9 85.2 27.4 29.0 17.8 20.2 12.4 5.3 6.0 3.5 1.1 2.4 2.8 3.2 3.1 0.7 1.5 0.3 0.1 

สิงห์บุรี 100.0 99.9 81.4 20.9 26.0 24.4 16.1 8.5 3.1 9.9 5.8 2.6 3.2 2.3 1.7 0.5 1.3 0.1 0.3 0.1 

ชัยนาท 100.0 99.4 62.0 34.9 26.7 17.4 21.2 17.9 10.1 13.5 2.8 4.0 2.0 1.3 3.1 4.7 0.6 0.6 -- 0.6 

สระบุรี 100.0 100.0 78.0 24.1 41.1 29.6 14.9 8.6 5.6 1.4 5.6 4.3 8.8 2.3 4.5 2.0 1.4 1.6 0.2 -- 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องท่ีได้รับความเดือดร้อนในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ได้รับความเดือดร้อน 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

ค่าครองชีพสูง 
เช่น สินค้า

อุปโภคบริโภค 
ค่าใช้จ่าย     
ในการ      

เดินทางสูง 
เป็นต้น 

ปัญหาจากการ
ท่าการเกษตร 
เช่น ต้นทุนสูง 

ผลผลิต   
ราคาตกต ่า 
เป็นต้น 

ไม่มีเงินทุน 
ในการ

ประกอบ
อาชีพ 

รายได้         
ไม่เพียงพอ  
กับรายจ่าย/
รายได้ลดลง 

หนี้สิน       
ในระบบ/ 
นอกระบบ 

ว่างงาน/   
ตกงาน 

ปัญหาด้าน
สาธารณสุข 

เช่น  ค่ารักษา 
พยาบาลแพง  
ขาดแคลน
แพทย์/รพ. 
อุปกรณ์

การแพทย์  
ไม่เพียงพอ 

เป็นตน้ 

ภัยธรรมชาติ 
เช่น ภัยแล้ง 

น้่าท่วม  
น้่าป่า       
ไฟป่า     
พายุ       

เป็นตน้ 

ปัญหา      
ยาเสพติด 

ทุจริต     
คอร์รัปชัน 

ปัญหา
สิ งแวดล้อม   

เช่น ฝุ่นละออง 
pm 2.5      
ฝุ่นควัน     

น้่าเน่าเสีย 
ขยะ        

เป็นตน้ 

ระบบ
สาธารณูปโภค 
เช่น ถนนช่ารุด 
ไฟฟ้าดับบ่อย 

น้่าประปา      
ไม่สะอาด     
เป็นต้น 

ไม่มี
ทุนการศึกษา 

ไม่มีที ดนิ      
ท่ากิน/      
ไม่มีที อยู่ 

อาศัยเป็นของ
ตนเอง 

ความไม่
ปลอดภัย   
ในชีวิต

ทรัพย์สิน 
ได้แก่    

วัยรุ่นมั วสุม/ 
ผู้มีอิทธิพล /

โจรผู้ร้าย 

ปัญหา
การจราจร 

อื นๆ เช่น  
หวยเถื อน/ 
หวยใต้ดิน 
สุนัขจรจัด 
เป็นตน้ 

ภาคกลาง (ต่อ) 100.0 99.8 78.6 18.6 28.1 24.2 14.1 11.2 8.3 3.9 5.9 4.7 5.5 2.8 2.6 1.7 2.3 2.9 0.6 0.2 
ราชบุรี 100.0 100.0 67.2 14.5 22.3 28.4 21.0 11.1 11.6 2.3 4.1 3.7 8.3 8.2 4.9 2.1 3.8 2.1 1.2 -- 
กาญจนบุรี 100.0 99.3 74.9 31.4 24.5 18.1 9.7 11.7 7.1 6.7 8.4 4.0 1.5 4.0 3.3 3.5 0.9 -- -- 0.7 
สุพรรณบุรี 100.0 99.9 78.6 42.2 23.0 23.0 15.1 2.1 8.7 4.2 3.8 7.0 1.4 1.9 1.9 1.6 2.8 0.1 1.2 0.1 
นครปฐม 100.0 100.0 71.1 8.5 32.0 23.7 14.0 10.3 7.5 1.1 10.4 7.1 8.6 2.3 1.4 1.0 5.0 1.8 2.1 -- 
สมุทรสาคร 100.0 99.5 81.9 5.8 19.6 24.4 8.1 9.0 9.4 1.0 8.4 11.6 21.5 2.4 1.4 2.5 2.9 8.1 0.2 0.5 
สมุทรสงคราม 100.0 100.0 86.1 22.5 26.3 27.1 5.7 19.1 6.6 2.4 9.1 1.8 4.7 1.1 2.3 0.4 1.6 2.2 0.2 -- 
เพชรบุรี 100.0 100.0 79.6 17.6 35.9 20.8 13.3 5.1 7.0 1.8 5.0 3.6 0.8 1.0 1.3 0.7 1.6 0.6 0.2 -- 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 100.0 77.5 24.2 37.6 26.9 15.1 10.4 10.8 3.5 6.0 3.1 2.4 5.5 2.4 2.6 1.7 0.3 1.0 -- 

ภาคตะวันออก 100.0 99.8 78.4 24.4 30.3 24.0 12.2 10.8 7.3 3.6 3.5 5.5 4.0 4.5 2.2 2.6 2.2 1.3 1.0 0.2 
ชลบุรี 100.0 100.0 82.9 5.0 36.6 33.3 17.8 14.4 10.1 1.4 1.6 5.6 6.9 2.1 3.4 0.8 2.6 1.8 0.9 -- 
ระยอง 100.0 100.0 86.0 13.6 25.4 21.6 9.5 20.1 11.6 1.0 6.4 8.5 11.0 12.4 1.8 4.2 5.5 4.4 0.4 -- 
จันทบุรี 100.0 99.8 75.8 35.5 29.3 15.2 11.5 4.7 3.2 8.5 0.5 3.0 0.5 6.0 3.0 2.3 1.7 1.3 3.2 0.2 
ตราด 100.0 100.0 90.2 42.1 34.5 21.2 10.3 14.7 5.1 1.2 2.4 3.3 0.4 1.1 0.6 4.8 0.5 0.2 0.2 -- 
ฉะเชิงเทรา 100.0 100.0 83.8 39.6 37.0 28.0 6.0 3.1 10.4 3.3 4.2 3.4 2.9 3.6 0.4 1.0 2.1 1.2 0.5 -- 
ปราจีนบุรี 100.0 100.0 77.5 13.7 26.1 27.1 11.7 9.6 7.5 4.0 5.7 11.3 5.2 1.7 2.5 2.0 3.8 1.7 1.3 -- 
นครนายก 100.0 100.0 77.9 14.6 23.2 21.6 14.9 10.9 7.8 3.6 4.2 6.9 3.8 8.0 3.4 3.1 0.3 -- 1.5 -- 
สระแก้ว 100.0 98.6 55.9 35.7 31.6 22.4 14.6 9.5 2.6 6.1 2.6 1.1 1.1 1.8 2.1 3.2 1.4 -- 0.4 1.4 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องท่ีได้รับความเดือดร้อนในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ได้รับความเดือดร้อน 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

ค่าครองชีพสูง 
เช่น สินค้า

อุปโภคบริโภค 
ค่าใช้จ่าย     
ในการ      

เดินทางสูง 
เป็นต้น 

ปัญหาจากการ
ท่าการเกษตร 
เช่น ต้นทุนสูง 

ผลผลิต   
ราคาตกต ่า 
เป็นต้น 

ไม่มีเงินทุน 
ในการ

ประกอบ
อาชีพ 

รายได้         
ไม่เพียงพอ  
กับรายจ่าย/
รายได้ลดลง 

หนี้สิน       
ในระบบ/ 
นอกระบบ 

ว่างงาน/   
ตกงาน 

ปัญหาด้าน
สาธารณสุข 

เช่น  ค่ารักษา 
พยาบาลแพง  
ขาดแคลน
แพทย์/รพ. 
อุปกรณ์

การแพทย์  
ไม่เพียงพอ 

เป็นตน้ 

ภัยธรรมชาติ 
เช่น ภัยแล้ง 

น้่าท่วม  
น้่าป่า       
ไฟป่า     
พายุ       

เป็นตน้ 

ปัญหา      
ยาเสพติด 

ทุจริต     
คอร์รัปชัน 

ปัญหา
สิ งแวดล้อม   

เช่น ฝุ่นละออง 
pm 2.5      
ฝุ่นควัน     

น้่าเน่าเสีย 
ขยะ        

เป็นตน้ 

ระบบ
สาธารณูปโภค 
เช่น ถนนช่ารุด 
ไฟฟ้าดับบ่อย 

น้่าประปา      
ไม่สะอาด     
เป็นต้น 

ไม่มี
ทุนการศึกษา 

ไม่มีที ดนิ      
ท่ากิน/      
ไม่มีที อยู่ 

อาศัยเป็นของ
ตนเอง 

ความไม่
ปลอดภัย   
ในชีวิต

ทรัพย์สิน 
ได้แก่    

วัยรุ่นมั วสุม/ 
ผู้มีอิทธิพล /

โจรผู้ร้าย 

ปัญหา
การจราจร 

อื นๆ เช่น  
หวยเถื อน/ 
หวยใต้ดิน 
สุนัขจรจัด 
เป็นตน้ 

ภาคเหนือ 100.0 99.6 71.3 43.1 23.9 19.9 15.5 9.1 5.1 10.5 2.4 2.6 3.6 3.2 2.4 1.8 1.0 0.4 0.3 0.4 
เชียงใหม่ 100.0 99.3 63.1 24.8 28.7 31.6 14.3 11.0 4.3 3.4 1.0 0.8 7.6 2.1 2.0 1.1 0.5 2.8 0.3 0.7 
ล าพูน 100.0 100.0 81.7 41.1 22.7 21.2 22.6 8.0 7.3 2.4 2.1 2.3 3.5 2.4 1.0 0.8 1.2 1.4 0.2 -- 
ล าปาง 100.0 98.2 71.9 31.3 15.3 29.0 14.7 10.2 7.5 3.2 2.5 6.5 6.2 2.5 1.0 1.5 5.3 0.2 0.8 1.8 
อุตรดิตถ์ 100.0 100.0 77.6 43.1 14.0 17.3 12.5 9.9 2.8 13.7 5.7 2.4 2.8 5.1 3.6 1.0 0.8 0.1 0.1 -- 
แพร่ 100.0 100.0 73.2 33.8 31.0 13.4 19.0 13.6 8.7 15.3 5.4 3.4 9.4 2.6 1.8 0.3 0.8 1.2 0.4 -- 
น่าน 100.0 100.0 82.5 53.6 34.6 22.8 17.1 8.9 3.5 6.6 1.6 2.6 0.9 2.6 2.4 2.9 0.5 0.4 -- -- 
พะเยา 100.0 100.0 80.1 58.6 21.8 23.3 7.8 8.1 2.5 6.1 1.7 2.0 1.7 0.7 2.4 2.7 0.5 0.2 0.2 -- 
เชียงราย 100.0 99.8 74.1 36.6 30.3 19.7 15.9 8.1 7.5 8.8 2.0 9.0 7.2 1.9 4.7 2.1 1.5 0.3 1.8 0.2 
แม่ฮ่องสอน 100.0 100.0 87.3 51.8 25.0 10.1 4.3 5.5 6.7 2.9 0.9 1.8 1.9 6.2 2.5 0.5 0.3 -- -- -- 
นครสวรรค์ 100.0 100.0 76.1 39.6 30.4 31.7 15.7 11.0 2.4 5.9 3.3 1.8 3.4 5.6 3.5 2.0 1.5 0.3 0.6 -- 
อุทัยธานี 100.0 99.8 75.0 49.9 13.4 13.3 19.7 2.2 1.9 20.0 0.4 1.5 0.2 2.0 0.9 1.7 0.4 -- 0.3 0.2 
ก าแพงเพชร 100.0 95.9 47.7 49.1 16.6 19.8 19.5 4.5 5.8 19.0 0.9 0.8 3.1 4.0 1.9 2.0 0.1 0.1 -- 4.1 
ตาก 100.0 100.0 64.7 33.5 25.1 20.5 4.2 10.6 8.6 10.1 3.2 2.9 9.3 5.1 4.1 4.7 1.1 0.2 0.5 -- 
สุโขทัย 100.0 100.0 53.7 52.6 35.3 11.0 21.0 11.0 7.4 21.4 2.1 0.7 2.8 4.3 4.4 1.7 1.4 0.2 -- -- 
พิษณุโลก 100.0 100.0 79.0 43.0 18.2 25.6 22.9 10.1 3.8 12.6 2.2 3.0 1.0 0.7 2.4 1.6 0.2 0.3 0.3 -- 
พิจิตร 100.0 100.0 70.0 41.9 24.2 16.4 15.1 12.6 5.0 7.6 3.1 2.0 1.1 1.5 1.8 2.0 1.6 0.1 0.6 -- 
เพชรบูรณ์ 100.0 100.0 54.8 43.6 19.7 15.1 16.8 10.8 2.1 16.9 2.7 1.3 0.6 4.6 0.6 1.8 -- -- -- -- 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องท่ีได้รับความเดือดร้อนในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ได้รับความเดือดร้อน 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

ค่าครองชีพสูง 
เช่น สินค้า

อุปโภคบริโภค 
ค่าใช้จ่าย     
ในการ      

เดินทางสูง 
เป็นต้น 

ปัญหาจากการ
ท่าการเกษตร 
เช่น ต้นทุนสูง 

ผลผลิต   
ราคาตกต ่า 
เป็นต้น 

ไม่มีเงินทุน 
ในการ

ประกอบ
อาชีพ 

รายได้         
ไม่เพียงพอ  
กับรายจ่าย/
รายได้ลดลง 

หนี้สิน       
ในระบบ/ 
นอกระบบ 

ว่างงาน/   
ตกงาน 

ปัญหาด้าน
สาธารณสุข 

เช่น  ค่ารักษา 
พยาบาลแพง  
ขาดแคลน
แพทย์/รพ. 
อุปกรณ์

การแพทย์  
ไม่เพียงพอ 

เป็นตน้ 

ภัยธรรมชาติ 
เช่น ภัยแล้ง 

น้่าท่วม  
น้่าป่า       
ไฟป่า     
พายุ       

เป็นตน้ 

ปัญหา      
ยาเสพติด 

ทุจริต     
คอร์รัปชัน 

ปัญหา
สิ งแวดล้อม   

เช่น ฝุ่นละออง 
pm 2.5      
ฝุ่นควัน     

น้่าเน่าเสีย 
ขยะ        

เป็นตน้ 

ระบบ
สาธารณูปโภค 
เช่น ถนนช่ารุด 
ไฟฟ้าดับบ่อย 

น้่าประปา      
ไม่สะอาด     
เป็นต้น 

ไม่มี
ทุนการศึกษา 

ไม่มีที ดนิ      
ท่ากิน/      
ไม่มีที อยู่ 

อาศัยเป็นของ
ตนเอง 

ความไม่
ปลอดภัย   
ในชีวิต

ทรัพย์สิน 
ได้แก่    

วัยรุ่นมั วสุม/ 
ผู้มีอิทธิพล /

โจรผู้ร้าย 

ปัญหา
การจราจร 

อื นๆ เช่น  
หวยเถื อน/ 
หวยใต้ดิน 
สุนัขจรจัด 
เป็นตน้ 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 99.8 71.9 61.4 29.0 15.6 17.8 8.7 3.7 7.5 5.5 2.2 0.7 2.3 2.4 1.3 0.9 0.3 0.2 0.2 
นครราชสีมา 100.0 100.0 70.8 45.7 31.4 17.5 16.4 9.6 4.1 9.1 0.7 0.5 0.9 4.7 0.9 -- 0.4 0.4 -- -- 
บุรีรัมย์ 100.0 100.0 78.3 67.1 31.5 17.4 10.4 7.6 1.7 15.2 2.2 1.0 0.4 1.5 3.4 -- 1.1 -- 0.2 -- 
สุรินทร์ 100.0 100.0 67.0 66.4 24.6 8.9 25.6 11.0 4.4 20.7 0.5 0.5 1.4 3.8 3.7 5.1 0.5 0.2 -- -- 
ศรีสะเกษ 100.0 100.0 76.9 76.3 40.0 10.4 12.3 3.2 1.5 3.3 3.1 1.5 0.5 1.2 2.1 1.2 1.0 0.1 -- -- 
อุบลราชธานี 100.0 100.0 69.7 50.5 32.3 12.6 20.6 12.0 4.5 9.8 6.5 5.4 2.4 5.0 2.4 2.2 0.1 1.3 0.7 -- 
ยโสธร 100.0 100.0 81.0 73.0 22.8 13.1 22.5 2.9 2.3 8.4 2.0 1.0 0.7 1.5 1.0 -- 0.2 -- -- -- 
ชัยภูมิ 100.0 100.0 83.1 62.5 26.9 29.1 9.1 12.6 1.9 4.4 5.9 -- -- 2.5 1.1 -- 0.1 -- -- -- 
อ านาจเจริญ 100.0 100.0 63.6 58.2 26.9 10.7 17.8 7.5 2.9 8.2 4.7 5.8 0.4 3.1 2.3 0.8 0.7 -- 0.3 -- 
บึงกาฬ 100.0 100.0 67.6 87.4 20.4 10.6 15.9 2.9 3.1 0.9 4.2 2.4 0.8 1.2 1.5 3.0 1.2 -- 0.1 -- 
หนองบัวล าภู 100.0 98.0 54.0 49.5 26.1 9.4 17.6 8.1 6.6 12.4 2.0 2.1 0.7 0.5 1.0 1.2 0.5 -- -- 2.0 
ขอนแก่น 100.0 100.0 66.9 46.1 25.3 30.3 19.5 12.4 8.8 6.3 4.8 9.0 2.8 2.2 5.0 1.7 5.6 2.2 0.4 -- 
อุดรธานี 100.0 100.0 83.0 56.6 53.7 18.1 18.2 9.7 4.5 -- 9.8 2.9 0.5 1.8 3.3 0.8 0.2 0.7 -- -- 
เลย 100.0 100.0 85.2 59.9 38.2 14.0 18.5 3.9 4.8 4.9 10.4 0.8 0.6 3.1 1.5 0.5 0.2 -- 0.4 -- 
หนองคาย 100.0 99.9 82.8 49.8 17.8 27.2 21.8 9.1 4.4 0.4 4.4 1.1 0.8 1.5 3.8 1.2 0.3 -- 0.5 0.1 
มหาสารคาม 100.0 100.0 74.0 61.7 25.6 12.3 25.7 8.8 2.1 13.0 9.9 1.4 0.2 2.5 4.0 0.1 2.1 -- 0.1 -- 
ร้อยเอ็ด 100.0 99.8 84.9 64.0 34.0 10.1 13.8 5.7 0.6 3.1 3.4 1.2 0.3 1.3 2.3 0.7 0.4 0.2 0.4 0.2 
กาฬสินธุ์ 100.0 100.0 76.8 60.1 23.9 22.9 17.0 4.9 3.2 4.5 12.5 1.0 -- 1.5 1.5 1.5 0.5 0.3 -- -- 
สกลนคร 100.0 100.0 50.6 67.0 32.4 18.2 21.3 11.6 1.4 6.2 11.1 1.2 0.3 -- 2.5 0.3 2.0 -- -- -- 
นครพนม 100.0 99.2 45.3 53.3 20.5 6.4 21.2 17.3 8.7 10.8 5.4 1.2 1.0 1.7 2.2 4.1 0.3 0.5 0.1 0.8 
มุกดาหาร 100.0 100.0 74.7 69.2 28.8 15.8 10.0 12.5 2.5 5.7 9.9 6.2 0.2 3.8 2.5 0.3 1.3 0.8 0.3 -- 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องท่ีได้รับความเดือดร้อนในรอบปี 2563 ที่ผ่านมา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ผู้แสดง
ความ
คิดเห็น 

เรื องที ได้รับความเดือดร้อน 1/ 

ผู้ไม่
แสดง
ความ
คิดเห็น 

ค่าครองชีพสูง 
เช่น สินค้า

อุปโภคบริโภค 
ค่าใช้จ่าย     
ในการ      

เดินทางสูง 
เป็นต้น 

ปัญหาจากการ
ท่าการเกษตร 
เช่น ต้นทุนสูง 

ผลผลิต   
ราคาตกต ่า 
เป็นต้น 

ไม่มีเงินทุน 
ในการ

ประกอบ
อาชีพ 

รายได้         
ไม่เพียงพอ  
กับรายจ่าย/
รายได้ลดลง 

หนี้สิน       
ในระบบ/ 
นอกระบบ 

ว่างงาน/   
ตกงาน 

ปัญหาด้าน
สาธารณสุข 

เช่น  ค่ารักษา 
พยาบาลแพง  
ขาดแคลน
แพทย์/รพ. 
อุปกรณ์

การแพทย์  
ไม่เพียงพอ 

เป็นตน้ 

ภัยธรรมชาติ 
เช่น ภัยแล้ง 

น้่าท่วม  
น้่าป่า       
ไฟป่า     
พายุ       

เป็นตน้ 

ปัญหา      
ยาเสพติด 

ทุจริต     
คอร์รัปชัน 

ปัญหา
สิ งแวดล้อม   

เช่น ฝุ่นละออง 
pm 2.5      
ฝุ่นควัน     

น้่าเน่าเสีย 
ขยะ        

เป็นตน้ 

ระบบ
สาธารณูปโภค 
เช่น ถนนช่ารุด 
ไฟฟ้าดับบ่อย 

น้่าประปา      
ไม่สะอาด     
เป็นต้น 

ไม่มี
ทุนการศึกษา 

ไม่มีที ดนิ      
ท่ากิน/      
ไม่มีที อยู่ 

อาศัยเป็นของ
ตนเอง 

ความไม่
ปลอดภัย   
ในชีวิต

ทรัพย์สิน 
ได้แก่    

วัยรุ่นมั วสุม/ 
ผู้มีอิทธิพล /

โจรผู้ร้าย 

ปัญหา
การจราจร 

อื นๆ เช่น  
หวยเถื อน/ 
หวยใต้ดิน 
สุนัขจรจัด 
เป็นตน้ 

ภาคใต้ 100.0 99.7 77.4 48.3 27.8 18.1 13.8 11.4 6.4 3.0 5.7 3.0 1.9 4.3 3.2 3.2 1.8 0.8 0.4 0.3 
นครศรีธรรมราช 100.0 98.0 71.7 64.8 27.0 16.6 13.5 8.2 1.6 6.7 3.2 1.0 1.6 5.4 3.7 1.7 1.1 -- 0.2 2.0 
กระบี่ 100.0 100.0 71.5 43.3 33.6 14.3 16.8 14.7 9.1 1.5 7.1 0.1 2.0 8.6 5.1 5.0 2.2 0.6 0.4 -- 
พังงา 100.0 100.0 76.5 46.9 27.0 19.9 17.9 20.5 7.6 0.5 3.3 2.6 2.3 2.1 2.4 3.2 1.6 -- -- -- 
ภูเก็ต 100.0 100.0 76.3 2.8 31.0 23.3 12.6 24.9 9.2 5.5 3.5 4.5 4.7 6.1 4.6 1.7 0.2 6.2 0.5 -- 
สุราษฏร์ธานี 100.0 99.8 76.6 49.6 29.5 17.6 11.8 9.1 3.8 5.1 5.9 5.1 1.4 2.3 1.6 2.9 3.9 0.3 1.1 0.2 
ระนอง 100.0 100.0 83.3 43.3 31.6 16.0 11.5 5.3 8.3 0.2 0.5 4.7 2.3 1.2 2.7 2.7 0.2 -- 0.5 -- 
ชุมพร 100.0 100.0 70.5 61.7 14.0 15.8 5.6 7.4 4.2 3.1 1.0 3.4 1.0 12.9 0.8 0.5 4.0 0.5 1.1 -- 
สงขลา 100.0 100.0 90.1 39.2 22.7 23.9 5.8 10.1 4.9 2.1 12.7 4.0 1.9 0.7 1.9 2.3 1.9 0.5 0.2 -- 
สตูล 100.0 99.6 65.0 54.5 24.9 17.8 9.8 11.9 6.9 0.5 9.8 3.6 1.7 0.7 5.9 7.4 0.3 0.2 -- 0.4 
ตรัง 100.0 100.0 90.5 60.6 43.8 21.1 24.3 2.9 6.2 3.5 5.1 2.2 0.9 4.0 3.8 3.9 1.6 0.3 0.2 -- 
พัทลุง 100.0 100.0 82.1 63.4 18.1 11.7 20.5 9.0 7.7 4.8 10.8 2.8 0.3 2.2 2.0 3.3 3.2 0.3 0.2 -- 

ภาคใต้ชายแดน 100.0 99.6 78.4 55.9 38.9 18.2 10.0 23.3 5.2 1.7 8.7 4.1 1.1 1.8 5.4 3.2 3.1 -- 0.6 0.4 
ปัตตานี 100.0 99.8 78.2 45.5 39.6 23.9 13.2 28.2 4.5 1.4 8.1 1.3 0.1 0.5 6.5 2.6 3.5 -- 1.3 0.2 
ยะลา 100.0 100.0 75.9 66.6 42.2 11.8 8.9 9.3 4.2 3.6 10.7 7.6 1.1 4.0 6.1 2.7 4.8 -- -- -- 
นราธิวาส 100.0 99.1 80.7 57.3 35.2 17.7 7.6 30.3 6.7 0.4 7.7 3.9 2.0 1.4 3.7 4.2 1.2 -- 0.5 0.9 

หมายเหตุ  1/ ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความพึงพอใจต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด 

จังหวัด รวม 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่พึงพอใจ 

(0 คะแนน ) 

ทั วประเทศ 100.0 6.9 38.6 41.3 8.7 2.5 2.0 

กรุงเทพมหานคร 100.0 7.3 26.6 39.7 12.7 6.8 6.9 

ภาคกลาง 100.0 7.3 37.2 41.5 8.5 2.7 2.8 

สมุทรปราการ 100.0 6.7 23.9 52.9 9.0 3.5 4.0 

นนทบุรี 100.0 2.1 35.6 44.0 10.6 3.1 4.6 

ปทุมธานี 100.0 6.3 26.3 34.2 13.5 8.7 11.0 

พระนครศรีอยุธยา 100.0 3.2 37.3 44.9 10.7 2.0 1.9 

อ่างทอง 100.0 5.3 29.3 52.6 7.8 2.5 2.5 

ลพบุรี 100.0 8.0 30.4 46.2 11.7 1.3 2.4 

สิงห์บุรี 100.0 10.8 36.3 40.4 7.6 2.4 2.5 

ชัยนาท 100.0 16.6 43.7 25.9 6.5 3.1 4.2 

สระบุรี 100.0 2.0 27.7 54.8 10.7 2.8 2.0 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความพึงพอใจต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่พึงพอใจ 

(0 คะแนน ) 

ภาคกลาง (ต่อ) 100.0 7.3 37.2 41.5 8.5 2.7 2.8 

ราชบุรี 100.0 8.0 45.6 40.6 5.6 0.2 -- 

กาญจนบุรี 100.0 13.9 36.6 35.7 8.3 1.5 4.0 

สุพรรณบุรี 100.0 2.7 47.3 43.3 6.5 0.2 -- 

นครปฐม 100.0 9.7 43.0 37.1 8.9 0.6 0.7 

สมุทรสาคร 100.0 4.0 34.7 48.1 8.5 1.7 3.0 

สมุทรสงคราม 100.0 4.8 55.4 30.4 1.5 6.9 1.0 

เพชรบุรี 100.0 6.8 48.9 38.9 5.1 0.3 -- 

ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 13.1 27.4 37.6 13.2 4.0 4.7 

ภาคตะวันออก 100.0 5.1 35.2 44.6 10.4 2.7 2.0 

ชลบุรี 100.0 1.0 43.4 44.6 7.7 2.3 1.0 

ระยอง 100.0 0.9 40.1 43.1 15.0 0.7 0.2 

จันทบุรี 100.0 11.7 28.0 38.8 12.3 7.0 2.2 

ตราด 100.0 10.3 51.8 33.9 4.0 -- -- 

ฉะเชิงเทรา 100.0 0.7 35.2 48.4 10.5 3.5 1.7 

ปราจีนบุรี 100.0 5.0 28.5 44.4 13.5 3.5 5.1 

นครนายก 100.0 5.4 29.5 46.8 13.0 2.8 2.5 

สระแก้ว 100.0 6.5 27.4 55.1 6.4 1.8 2.8 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความพึงพอใจต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่พึงพอใจ 

(0 คะแนน ) 

ภาคเหนือ 100.0 6.9 39.1 40.8 8.7 2.5 2.0 
เชียงใหม่ 100.0 8.3 23.6 46.1 10.9 5.1 6.0 
ล าพูน 100.0 1.3 38.4 45.6 11.0 2.9 0.8 
ล าปาง 100.0 4.0 43.8 40.2 7.5 2.2 2.3 
อุตรดิตถ์ 100.0 2.8 34.5 46.7 6.7 3.0 6.3 
แพร่ 100.0 2.1 44.5 43.1 6.4 2.5 1.4 
น่าน 100.0 2.2 61.1 29.8 6.6 0.3 -- 
พะเยา 100.0 2.5 17.3 57.2 18.7 4.0 0.3 
เชียงราย 100.0 0.5 15.3 39.2 27.8 12.0 5.2 
แม่ฮ่องสอน 100.0 5.8 39.2 44.6 10.4 -- -- 
นครสวรรค์ 100.0 11.1 47.2 31.1 7.9 2.7 -- 
อุทัยธานี 100.0 4.7 66.8 28.5 -- -- -- 
ก าแพงเพชร 100.0 19.8 29.9 41.2 3.7 1.6 3.8 
ตาก 100.0 6.4 54.9 30.3 7.2 1.1 0.1 
สุโขทัย 100.0 7.3 31.7 51.9 5.0 1.4 2.7 
พิษณุโลก 100.0 10.3 36.9 42.2 5.1 2.2 3.3 
พิจิตร 100.0 16.9 42.5 32.3 6.3 0.6 1.4 
เพชรบูรณ์ 100.0 9.0 28.3 46.8 11.3 3.4 1.2 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความพึงพอใจต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่พึงพอใจ 

(0 คะแนน ) 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 4.4 34.4 47.1 9.9 2.4 1.8 
นครราชสีมา 100.0 13.1 28.7 46.3 6.9 1.9 3.1 
บุรีรัมย์ 100.0 7.0 48.2 36.4 6.4 1.1 0.9 
สุรินทร์ 100.0 12.1 40.1 33.2 8.9 2.9 2.8 
ศรีสะเกษ 100.0 1.2 30.9 53.4 9.0 1.8 3.7 
อุบลราชธานี 100.0 8.9 46.2 38.4 5.9 0.4 0.2 
ยโสธร 100.0 2.8 48.4 45.8 2.1 0.9 -- 
ชัยภูมิ 100.0 1.8 49.6 45.6 3.0 -- -- 
อ านาจเจริญ 100.0 6.2 28.3 43.8 14.5 5.5 1.7 
บึงกาฬ 100.0 2.7 49.1 40.2 6.6 0.7 0.7 
หนองบัวล าภู 100.0 4.2 20.3 58.7 10.1 4.9 1.8 
ขอนแก่น 100.0 3.6 32.5 37.8 7.6 8.7 9.8 
อุดรธานี 100.0 7.0 28.9 50.4 12.0 1.3 0.4 
เลย 100.0 0.7 37.6 43.6 18.0 0.1 -- 
หนองคาย 100.0 2.8 31.6 54.8 6.3 1.2 3.3 
มหาสารคาม 100.0 0.9 26.7 55.7 13.4 3.2 0.1 
ร้อยเอ็ด 100.0 0.6 20.3 57.2 20.5 1.0 0.4 
กาฬสินธุ์ 100.0 2.1 35.9 52.0 7.5 1.8 0.7 
สกลนคร 100.0 2.4 19.1 47.7 17.1 7.3 6.4 
นครพนม 100.0 5.3 21.5 57.5 9.9 4.8 1.0 
มุกดาหาร 100.0 0.5 37.9 45.8 15.5 0.3 -- 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความพึงพอใจต่อรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่พึงพอใจ 

(0 คะแนน ) 

ภาคใต้ 100.0 11.5 49.2 31.7 5.2 1.8 0.6 

นครศรีธรรมราช 100.0 17.8 48.1 27.4 5.5 1.0 0.2 

กระบี่ 100.0 15.1 39.7 35.6 5.8 2.5 1.3 

พังงา 100.0 9.9 35.9 37.8 11.0 4.4 1.0 

ภูเก็ต 100.0 1.9 40.9 40.7 10.8 4.9 0.8 

สุราษฎร์ธานี 100.0 11.2 56.9 24.6 3.5 3.3 0.5 

ระนอง 100.0 24.7 51.0 19.0 3.3 1.5 0.5 

ชุมพร 100.0 7.6 64.3 26.1 2.0 -- -- 

สงขลา 100.0 4.3 58.8 33.3 2.7 0.9 -- 

สตูล 100.0 11.9 30.6 46.8 7.7 0.8 2.2 

ตรัง 100.0 14.9 57.3 26.9 0.9 -- -- 

พัทลุง 100.0 7.3 63.8 26.4 2.3 0.2 -- 

ภาคใต้ชายแดน 100.0 9.0 54.0 30.7 5.5 0.7 0.1 

ปัตตานี 100.0 7.9 56.4 31.6 3.5 0.3 0.3 

ยะลา 100.0 10.9 60.9 23.7 4.2 0.3 -- 

นราธิวาส 100.0 8.4 45.6 35.7 8.8 1.5 -- 

หมายเหตุ  -- ข้อมูลมีจ านวนเล็กน้อย 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความเชื่อม่ันต่อการด าเนินงานของรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด 

จังหวัด รวม 
ระดับความเชื อมั น 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่เชื อมั น 

(0 คะแนน ) 

ทั วประเทศ 100.0 6.9 40.3 40.4 8.1 2.3 2.0 

กรุงเทพมหานคร 100.0 7.8 26.4 40.5 12.1 6.7 6.5 

ภาคกลาง 100.0 7.3 40.3 39.6 7.6 2.2 3.0 

สมุทรปราการ 100.0 6.9 24.1 51.8 10.6 3.0 3.6 

นนทบุรี 100.0 2.3 38.9 42.3 8.7 2.3 5.5 

ปทุมธานี 100.0 5.8 27.7 34.0 13.7 7.7 11.1 

พระนครศรีอยุธยา 100.0 3.4 41.2 41.8 10.2 1.4 2.0 

อ่างทอง 100.0 5.5 33.2 48.0 8.5 2.2 2.6 

ลพบุรี 100.0 9.2 34.8 44.5 7.7 1.4 2.4 

สิงห์บุรี 100.0 12.3 40.6 35.5 7.1 2.0 2.5 

ชัยนาท 100.0 12.7 47.9 26.3 5.3 1.7 6.1 

สระบุรี 100.0 2.7 29.8 51.7 11.0 2.6 2.2 

  



 
 

55 

ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความเชื่อม่ันต่อการด าเนินงานของรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความเชื อมั น 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่เชื อมั น 

(0 คะแนน ) 

ภาคกลาง (ต่อ) 100.0 7.3 40.3 39.6 7.6 2.2 3.0 

ราชบุรี 100.0 7.1 44.4 43.8 4.5 0.2 -- 

กาญจนบุรี 100.0 14.7 42.0 33.4 6.0 0.8 3.1 

สุพรรณบุรี 100.0 2.7 52.1 39.2 5.8 0.2 -- 

นครปฐม 100.0 9.0 46.0 39.2 4.6 0.5 0.7 

สมุทรสาคร 100.0 4.1 38.4 44.9 8.0 1.3 3.3 

สมุทรสงคราม 100.0 4.8 54.6 30.3 3.2 6.2 0.9 

เพชรบุรี 100.0 7.5 58.7 29.8 3.7 0.3 -- 

ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 12.7 28.8 38.5 11.9 3.8 4.3 

ภาคตะวันออก 100.0 4.9 36.5 45.4 9.2 2.4 1.6 

ชลบุรี 100.0 0.3 51.6 39.3 6.7 1.4 0.7 

ระยอง 100.0 0.4 37.4 48.5 13.1 0.4 0.2 

จันทบุรี 100.0 11.2 27.5 40.6 11.5 6.7 2.5 

ตราด 100.0 9.1 52.4 35.0 3.5 -- -- 

ฉะเชิงเทรา 100.0 0.4 37.4 46.7 11.3 2.6 1.6 

ปราจีนบุรี 100.0 5.8 26.7 49.1 13.3 2.0 3.1 

นครนายก 100.0 5.1 31.8 48.1 9.4 3.6 2.0 

สระแก้ว 100.0 7.0 28.5 55.1 4.6 2.4 2.4 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความเชื่อม่ันต่อการด าเนินงานของรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความเชื อมั น 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่เชื อมั น 

(0 คะแนน ) 

ภาคเหนือ 100.0 6.1 40.8 40.5 8.2 2.5 1.9 
เชียงใหม่ 100.0 6.6 21.3 50.1 11.8 5.1 5.1 
ล าพูน 100.0 1.2 37.8 47.1 10.0 2.9 1.0 
ล าปาง 100.0 4.0 42.7 40.8 8.5 1.8 2.2 
อุตรดิตถ์ 100.0 3.4 37.1 44.5 6.1 4.0 4.9 
แพร่ 100.0 1.4 40.3 45.8 8.7 2.5 1.3 
น่าน 100.0 2.0 61.8 30.5 5.7 -- -- 
พะเยา 100.0 2.8 21.1 53.9 18.3 3.1 0.8 
เชียงราย 100.0 0.3 15.2 40.0 26.7 11.9 5.9 
แม่ฮ่องสอน 100.0 4.9 40.6 48.9 5.6 -- -- 
นครสวรรค์ 100.0 7.2 54.7 28.0 6.7 3.4 -- 
อุทัยธานี 100.0 5.2 74.6 20.2 -- -- -- 
ก าแพงเพชร 100.0 18.7 31.7 41.7 2.8 1.3 3.8 
ตาก 100.0 4.0 57.9 30.3 6.9 0.9 -- 
สุโขทัย 100.0 7.8 36.1 48.1 4.0 1.6 2.4 
พิษณุโลก 100.0 8.9 36.3 42.8 6.4 2.3 3.3 
พิจิตร 100.0 14.8 45.7 32.9 4.4 0.8 1.4 
เพชรบูรณ์ 100.0 8.4 29.3 46.8 11.9 2.3 1.3 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความเชื่อม่ันต่อการด าเนินงานของรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความเชื อมั น 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่เชื อมั น 

(0 คะแนน ) 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 4.2 35.5 46.6 9.8 2.1 1.8 
นครราชสีมา 100.0 12.3 28.4 47.8 7.8 1.1 2.6 
บุรีรัมย์ 100.0 7.5 48.6 36.0 6.3 0.9 0.7 
สุรินทร์ 100.0 12.2 42.9 32.8 7.8 1.8 2.5 
ศรีสะเกษ 100.0 1.4 32.4 50.6 10.5 1.6 3.5 
อุบลราชธานี 100.0 8.3 49.8 38.3 3.5 0.1 -- 
ยโสธร 100.0 2.0 48.1 47.5 1.7 0.7 -- 
ชัยภูมิ 100.0 3.4 48.2 44.1 4.3 -- -- 
อ านาจเจริญ 100.0 5.0 32.8 39.6 15.5 4.7 2.4 
บึงกาฬ 100.0 3.0 52.8 38.8 4.1 0.6 0.7 
หนองบัวล าภู 100.0 4.7 21.4 56.2 10.5 4.1 3.1 
ขอนแก่น 100.0 1.9 33.3 39.5 8.1 8.8 8.4 
อุดรธานี 100.0 6.1 31.2 49.9 11.0 1.4 0.4 
เลย 100.0 0.5 36.9 43.9 18.7 -- -- 
หนองคาย 100.0 2.8 31.8 54.8 6.0 1.2 3.4 
มหาสารคาม 100.0 1.4 29.1 51.4 14.7 3.3 0.1 
ร้อยเอ็ด 100.0 0.3 19.8 59.7 18.8 1.0 0.4 
กาฬสินธุ์ 100.0 2.3 38.8 51.1 5.5 1.6 0.7 
สกลนคร 100.0 2.4 21.6 45.1 18.7 6.7 5.5 
นครพนม 100.0 5.0 19.4 60.4 10.0 3.7 1.5 
มุกดาหาร 100.0 0.5 38.6 45.0 15.0 0.7 0.2 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน  จ าแนกตามระดับความเชื่อม่ันต่อการด าเนินงานของรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ของประเทศ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความเชื อมั น 

มากที สุด 
(9 – 10 คะแนน) 

มาก 
(7 – 8 คะแนน) 

ปานกลาง 
(5 – 6 คะแนน) 

น้อย 
(3 – 4 คะแนน) 

น้อยที สุด 
(1 – 2 คะแนน) 

ไม่เชื อมั น 

(0 คะแนน ) 

ภาคใต้ 100.0 12.8 51.0 29.8 4.4 1.4 0.6 

นครศรีธรรมราช 100.0 23.5 46.5 27.5 1.1 0.8 0.6 

กระบี่ 100.0 17.3 41.0 33.6 4.9 1.4 1.8 

พังงา 100.0 12.7 35.9 35.2 12.4 3.5 0.3 

ภูเก็ต 100.0 1.9 40.4 41.9 10.6 4.4 0.8 

สุราษฎร์ธานี 100.0 10.2 56.6 26.0 3.6 3.1 0.5 

ระนอง 100.0 24.8 56.3 14.8 2.3 1.3 0.5 

ชุมพร 100.0 8.7 66.7 23.4 1.2 -- -- 

สงขลา 100.0 4.9 63.1 28.7 2.7 0.4 0.2 

สตูล 100.0 13.1 33.3 44.9 6.6 0.7 1.4 

ตรัง 100.0 14.9 58.1 26.1 0.9 -- -- 

พัทลุง 100.0 7.6 70.3 21.5 0.3 0.3 -- 

ภาคใต้ชายแดน 100.0 8.6 53.2 31.3 6.1 0.7 0.1 

ปัตตานี 100.0 5.5 54.1 33.4 6.3 0.4 0.3 

ยะลา 100.0 13.2 60.2 23.3 2.9 0.4 -- 

นราธิวาส 100.0 7.9 46.2 36.0 8.5 1.4 -- 

หมายเหตุ  -- ข้อมูลมีจ านวนเล็กน้อย 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


